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Abstract

Graph Colouring is the procedure of colouring the nodes of a graph so that
any two adjacent nodes do not have the same colour. In this thesis I will examine the
behaviour of certain algorithms applied on perfect graphs, compared to the optimum
colouring which is equivalent to the maximum graph clique. I will examine the
behaviour of the following algorithms: MDsatur, greedy First Fit and optimum
colour. In particular, the following graphs will be examined: permutation graphs,
interval graphs, triangular graphs, cographs, complements of permutation graphs and
complements of interval graphs. This thesis is structured as follows: initially I present
the aforementioned graph classes, their properties and how to calculate the maximum
clique of each graph. Next, I will examine the properties of the algorithms I have
implemented. Following, I present the way I produce the graphs I used. Finally,

experimental results are presented.



MepiAnyn

XpOUOTIGHOG £VOG YpoeNLaTog eivar 1 dtadikacio avdfeong xp®OUATOG GTOVG
KOUPBOVG TOL YpaPNUATOG £T61 MGTE OVO YEITOVIKOL KOuPol va unv €xovv 10 1010
YpoOpa. Xy epyacia avt) Ba pehetndel  ocvumeprpopd pepikodv aryopibuwv ce
TEAELOL YPOPT|LLOTOL KOTA TOV YPOUATICUO QVTMV GUYKPIVOVTAS T OTOTEAEGLLOTA LLE TO
BEATIOTO PO TOL AVTICTOKEL OTNV PEYIOTN KAIKO TV YpoenudTov. Qo peietndel
1 GLUTEPLPOPE TV YpapnudTomV otov akydpiBuo MDsatur, tov aninoto First Fit kot
o010 PéAtioto ypopa. Ta ypapnuoata to omoio Bo maipvovv pépog otnv e&étaon
CUUTEPLPOPAS OPOPOVV TO TEAEWD YPOPNUOTO KOl GUYKEKPLUEVA, TO UETOOETUK
YPOPNLOTO, TO YPOUPNUATO OWCTNUATOV, TO TPLYOVIKA, TO GULUTANPOUOTIKA
mapoyouevo  ypaenuoata  (cographs), To  GUUTANPOUOTIKO TOV  UETADETIKOV
YPOPNUATOV Kol TEAOG TOL CUUTANPOUATIKG TOV YPOUPNUATOV SLOGTNUAT®V, OTOV T
VO TEAELTOUN KOAVTTOVV HEPIKMG TNV KAGoM Ttwv comparability ypaenudtov. H
gpyacia dtapBpdveTar g eENG: apykd Bo doVE Ta YPAQNLOTO QLTA KoL TIC 1O10TNTES
Tovg, TNV Héylomn KAiko og kaBe £€vo, Bo peAeTcOLUE TOLG AVTIGTOLYOVG
alyopiBuovg Kot TNV vAOTOINCT TOVG. AKOAOVOEL N TAPAYMYT TOV YPUPNUAT®V Kot 1)

TEPOLOTIKY LEAETT] TNG CLUTEPLPOPAS TV OAYOPIOU®V GTO TOPOTAVED YPAUPTILOTOL.



KEDAAAIO 1
IAIOTHTEX TPA®HMATQON

1.1 Téhewo I'paprpata

> Bswpia ypaenuatwv Eva ypdonuo eivol TEAELO OTAV 0 XPOUOTIKOS aptBUdg Tov
KéOe mapoayopevov vmoypoaeruatog eivor icog pe tov apBpd kiikag ovtod Tov

vroypapruatog [wikipedia)].

[Ma va pelemoovpe Tic 1010TNTEG TOV TEAEW®V YPOPNUATOV TApUOETOVUIE KATOEG

TOPAUETPOVS EVOG U1 KaTELOLVOLEVOL YpaprLatog oL Oa ypnoiomombovv:

e o(G), o apBudc kiikag tov G: 10 péyebog TOL pPEYAADTEPOL TANPOLG
vroypaenpatog tov G.

e %(G), o ypopatikdc apBudc tov G: 0 eAdyoTOG APOUOS YPOUATOV  TOL
xpewleTor Yo vo YpOUATIGTOOV KotdAAnAa ot koppor tov G (dnradn
OTOLOONTTOTE YEITOVIKOL KOUPOoL va unv €xovv 1o 1010 ypdpa), 1 0 tKpdHTEPOG
apOuog aveEdpt TV GLVOLMV TTOV XPEALOVTAL Yo KOADWYOLV TOVS KOUPOVG

Tov G.

e 0a(G), o evotabng apBudc tov G: 1o péyebog tov pEYOAVTEPOL GTOOEPOD
ovvorov tov G (otabepd chvoro eivor €va vrochvoro X tov kOpPwv Tov
YPOPNUATOG OV avd dvo dev eivor yeitoveg , to Aéue Kot aveEaptnto

GUVOAO).

o k(G), o apBuog khkov emkdivyne tov G: o gldyiotog apBpog mApwv

VIOYPAPNULATOV TTOL ¥PELALovTon Vo KaAvyouv Toug kOpPovg tov G.

H évoon ekeivov tov xOpfov mov amotelodv v kAiko Kot TOL GLVOAOL TOL

otafepov apBpol Tpénel va gival TovAdyiotov Evag KOpPoc.



["a éva omorodnmote ypaenua G oydet :

o(G) <x(G)
Ko a(G) <k(G).

Ot mopamdve avicdtnteg eivar 1looduvapes kabwg a(G) = co(@) kat k(G) = X(E ).

‘Eoto G = (V,E) elvar éva pun xatevBovopevo ypaonua. Exeiva ta

YPOPNLLOLTO, TTOV IKOVOTTOLOVV TIG 1010TNTES :

(P1) ®(Ga) =x(Ga) (yw o AcC V)
(P2) a(Ga) = k(Ga) (yw oA AcC V)

Aéyovton tédewn [Golu80]. Eivor mpopovég mwg éva ypaenuo G ikovomolel v
ocuvOnkn P; av kot pévo av to copminpopatikd tov wovornotel v P, O Berge
[1961] texunpimoe €éva Mo 16YVPd amOTELECUO TO Omoio peAeTNONKE KOl Omd TOV
Fulkerson [1969,1971,1972] kot telkd amodeiytmre and tov Lovasz [1972a], 6t ot

ouvOnkeg (Pr) ko (P2) elvan ioodvvapeg [Golu80].
EminpocOeta o Lovasz [1972b] £0e1&e mwg ot TEAELD YPOPTLATO 1GYVEL KOL T :
(P3) ®(Ga) a(Ga) > |A] (Yo kédBe AcC V)

Ov mapomdve ovvinkeg Pi,Po,P; elvar yvootég kot o¢ Osopnuo  Téreiwv

Ipagnuatov (Lovasz [1972b]) ko givat icodbvopes.

Emopévac, Ba eivar apketd yua Eva ypaonuo va tkavorotel kamowo and 115 (Pi) yuo va
KOTOANEOVUE OTO CLUTMEPUCHO TG €ivor TéAElo, kot éva TéAelo ypdonua OHo

wavorotel v (P;) ko v (P2) kan v (P3) [Golu80].



‘Eva. ypaonuo mov wkoavomolel v ouvvOnkn (P;) Aéyeton y-téleo ko
avtiotorya o-téAel0 av ikavomolel v ovvOnkn (P2). To Osopnua Téreiwv
I'papniuatov pe Bdon ta mopardve yivetor og eEng: éva ypdonuo etvar x-télelo av

Kot LOVo oV gtvor a-TéAEL0.

‘Evag dyyopdoc kdKAog meptttov unkovg ico tovAdyiotov pe S Aéyeton odd
hole. To ocvumAnpopotikd evéc odd hole ypapnuatog Aéyetoan odd antihole. 'Eva
vypdonua mwov dev mepiéyetl odd hole kar odd antihole, mg emarydpevo ypbonpa, Aéyston
yphonua Berge. Amd ta mapomdve €va tédelo yphonuo eival omoapaitnto Eva
ypaonua Berge. Avtd eivar ko yvootd ®¢ oyvp1| EIKOGI0 TEAELOV YPOENUATOV

[Tnyn: wikipedial].

1.2 MeraBetika I'papipato

M o1dtoén petabeon pog tavounuévng Aotag S eivar pia avadidtaén
TV otoryelov g S oe pa pog po avtietotyio pe ta otoryeio g 1o g S. O

apBpdc tov petabécemv evog cuvoroL n atotyeimv divetat amd 1o n!

O opopdg evog petabetikod ypoeruoatog ocvpewva pe [NO02] diveton
nopakate. Eoto = (m),m, ... ,m,) o o1dtoén petadeong mtdve 6to cHvoro KOUPwv
N, = {1,2,....n}. To cbvoro xoupwv V tov ypapnuatog G[rn] = (V,E) opiletan va
eiva: o V= N, xar 2 wopPfor i , j eivor yerrovikoli ov kot pévo av
G—j)m™ - T 1)<0 yuworatai,je Vomovto m eivar 1) 0éom Tov oTorygiov i

otV axkolovbdia .

‘Eva ypaonua givor ypdonua petdBeong av vmhpyet po petdbeon m tov Ny
tétow. dote 10 G yphonua eivor oopopewd tov Glm]. To G[rm] Aéyetor xon

AVTECTPOAUUEVO YPAEM e TNG T (inversion graph).

To napokdto ypdenua aviictoyel oty petabeonn=1[2,1,5,6, 7, 10,9, 4,
8, 3]:



2ynua 1.1: Permutation ypdonua

Inuewdvetot 0Tt o€ o T€Tote petdfeon m n péytotn eBivovsa axorlovdio g m eivar

Kot 1 péytotn kAika Tov ypaerpotoc G[rt] 0rmg o dodpe Ko TopaKkiT®.

1.3 Tpyyovika I'paprpota

Mo amod T TPAOTEG KAAGELS TOV avayVOPIoTNKAY ©G TEAEW YpoeNoTa ival
N KAdo™ TV Tpyovikov ypaenudtov. Ot Hajnal kot Suranyi [1958] €de1&av o011 Tal
TPLYOVIKG YPAPNHOTO 1KAvomolovv v widtta P2 tov téheiov ypoaenudtov (o-
télewn) ot o Berge [1960] £deiée Ot kavomolovv v widtnta Pl (x-télen).
[Mopaxdteo avapépovpe kamoleg omd TG PaciKES WOOTNTEG TOV  TPIYOVIKOV

yYpapnudtov kabmg kot Tov opiopd tovg [Golu80].

‘Eva pun katevBovopevo ypdonuo G Aéyeton Tpryovikd edv kabe KOKAOC

UNKOVG ouoTNPE LEYAADTEPOV TOV 3 £XEL YOPAN, ONANOTN LU0 0K TOV EVAOVEL OLO UN



dradoykovg kOpUPove Tov KOHKAoL. Isodvvapa o ypaenuo G dev mepi€yel Kavéva
TOPAYOUEVO LITOYPAPNLE 1oopopekd Tov C, (KOKAog pnkovg n) pe n > 3. H
TPIYOVIKN 1010TNTa €vog ypaenuatog G kAnpovoueitalr oe OAo TO TOPOYOUEVO
vroypapnuota tov G. Emmiéov ta ypagpnpoata dweotnudtov mov Oa eetactodv

TOPOKATO ATOTEAOVV VITOKANOT) TOV TPIYOVIKAOV Ypoaenuatov [Golud0].

v Biprloypapio o TPIYOVIKA Ypoprioto ovopdloviot Kot yopdikd, rigid-

circuit, HOVOTOVOL UETOPOTIKA KOl YPOPT|LOTO TEAELOG ATOAOLPTC.

‘Evag kopfog x evoc ypapnuatoc G Aéyeton povadukodg (simplicial) av kéOe
YETOVIKO T0L cVvoro Adj(X) mapdyel éva TANpeG voypaenue tov G, to Adj(x) etvan
KAika (0t amoapaitnto peiCova). O Dirac [1961] ko apydtepa o1 Lekkerkerker wot
Boland [1962] anédei&av 0Tt ta TPYyOVIKE YPOEHLLOTO £XOVV TAVTO LOVOOIKO KOUPO
(omV TpaypaTIKOTNTA TOLVAGYIGTOV 2 amd avTovs) Kot mhve o€ avtd ot Fulkerson ko
Gross [1965] mpdtewvav pio emavoAnmrikn Oladwkocioo ywoo vo avayvopilovv to
TPIyOVIKE Ypaerpata Bactlopevol otny KANpovoukn widtnta. Aniadr|, evromileton
0 povaodlkdg kOpPoc Ko amopovavetal and to ypdonuo. H dwdwkacio cvveyileton
®oTe Vo unv peiverl kovévag kOUPog omoTe Kot KOTAAYOVE GTO GUUTEPAGLLO TWS TO
apykd ypaenuo ivatl Tpryovikd 1 av 6g KAmolo 6Tadlo O¢ peivel Kavévosg Lovadikog

KOuPog to yphonua dev givar tprymvikd [Golu80].

Emnpocheta, kdbe tpryovikd ypaenua £xel TEAEL0 GYNIOL OTAAOIPNG TO 0010
dev elval povadikd. Xopeovo pe tov [Golu80] ebv éva ypaenuoa G eivor pun

KatevBouvopevo tote T TapaKdTe gival IGodvvapa:
i.  To G sivor Tpryovikd

1. To G €yel éva téAe10 oyfua amaAolpns Ko emmAéov Kdbe KOpPog

HOVOOIKOG UITopel Vo EEKIVICEL £VaL TEAELO GYNLOL OTTOAOIPNG

iii.  KéBe eldyiotoc dwywpioms kOuPov mapdyst éva oAOKANPOUEVO

vroypaonua tov G.

AmO 10 TEAED GYNUO ATOAOLPNG TOL YPOPNUATOS TOV TPOKLTTEL B LVTOAOYiCOLLE

™V Pyt KAKe TV YPOpLLOTOG.

10



1.4 T'popipota AlocstTnpdtov

Ta ypoapruota dtwomudtov copeove pe tov [Golu80] sivar po vrokidon twv
TPIYOVIKOV ypoenudtov. Av 1o G glvol éva un KatevBuvouevo ypaenua tote To

TOPOKATO Vol 1IGOSVVaLLL:

1. To G eivon ypdonuo dStaotnudtov

2. To G dev mepi€yel KOKAO UKOLG UEYAAVTEPOV TOV 4 TTOL VoL LNV £l Yopon
Kot T0 cvumAnpopatikd tov G givon comparability ypaenpo.

3. Ot peifoveg kAikeg Tov G umopovv ypappukd vo ta&vounfodv £tot OoTE Yo

ké0e KOpPo x Tov G, 01 peiloveg KAMKES TEPLEYOLV TO X.

Axopa éva un kotevBovopevo ypaenua G eivat ypaenpa SlosTnUaTOV oV Kot Hovo

av 1o G glval TpLy®VIKO KOl TO GUUTANPOUATIKO TOL gival comparability ypdenpua.

Xopewva pe tov [Golu80] éva ypaonua G givor ypaenua S10oTnUATOV oV Kot HOvo
oV 10(VEL TO TOPOKATO:
1. 10 G glvar Tpryoviko Ko,
2. omowowdnmote 3 kKOUPOL TOV YPAPNUATOG UTOPOVV VO ToStvounBovv pe T€1o10
TpOmo €161 MoTE KAOE povomdtt amd Tov Tp®dTo KOUPO 61OV TPiTo VO ITEPVE

amd TOVG YEITOVES TOV SEVTEPOV.
O1 3 k6pPot mov woavomolovy T devTEPT GLVONKN Aéyovtan astroidal triple.

Ta ypaeruato toung (intersection ypo@nUATO) GVAKOUV GTNV KAAGN TOV
ypapnudtov dtomuatov. EE opiopov, éva ypaenua stactnudtov ovaropictoTot
amd €vo cUVOLO JGTNUATOV OV PPICKOVIOL TAV® GTNV YPOLUY TOV TPOYLOTIKOV

aplOuov.

Kd&Be xopupog oto ypaenua avarapictatal ond évo d1dotnpa Kot dvo koot

OLVOEOVTOL OV TO, OVTIOTOLYO OLOGTHILOTO ETKOADTTOVTOL.

11



[T tomikd, éotw: I1,1,,....I € R éva obvoro dactnudrtov. To aviictoyo
ypdonua G=(V,E) Ba givarl avtd yio to omoio:

V={I,L. I} k(] € E< I,nlg#D.

Ta ypapnuota Swotnudtov givor yopdikd ypagnuote Gpo Kot TEAEW

ypaeruata. AKoAovBel pio avamapdoTooT YPUENUAT®V OGTNHATOV.

Y10 oynua 1.2 €yovpe v avaroapdotaocrn tov dwotnudteov ornd I,Lh,... g
OV OVTIGTOLYOVV GTOVS OYTA KOUBOVS TOL YpoeHLatog Kot 6to oynua 1.3 £ovpe to

YPAPMLLOL TTOV OVTIGTOUYEL OTO SLOGTI AT OVTA.

2 .
13 I5 I7

2yqua 1.2: Avaropactocny Araotyudrv, kdls o1doTHHO AVOTAPOAGTA Evay KOuo

2ynuo 1.3: To ypapnua orectynudrwy tov cyfjuatos 1.2

EMéyyovpe éva duaommuo pe 6Aa tar dAla kor ovte kob’ e&ng. Emopévag,
KOTdpe TNV apyf Kot T0 TEAOG ToV Kdbe SluGTHOTOC, GV LITAPYEL TOUN HeTAED TV

dvo avtdv KOpPwv. Extevéotepn avdivon Ba yivel oto kepdiowo 3.

12



1.5 Zopaipopa Hapayopevov I'paenpatov

[Na ™ perlém tov  CUUTANPOUOTOS TOPAYOUEVOV  YpoenudTeov Ha
KOTOOKEVAGOVIE TPMTO TO AVTIoTOYO dEVTPO (cotree) Ko pe Pdom avtd HBa yiver Ko

1 KOTOGKELT] TOV OVIIGTOLYOL YPAPTLOTOGC.

Ka0e copminpopatikd mapoayopevo ypaenua Bempel £vo povadikd dévipo [NPOS],
®¢ 1oopopPIKO ov Aéyetal cotree. To cotree €vog TéTolO0VL Ypapnuatog gival €va

dévtpo pe pila, TéTolo OOTE:

1. Kd&be eowtepikodg kOupog extdg iowg amd v pila €xel TovAdyiotov dVO
OO

2. Ot ecmtepkol kOpPor Exovv etikéteg eite 0 ite 1 (0-xoépPor kot 1-kopPo) :
T modtd €vog 1-koppov (1 0-koépupov avtictoryya) eivar 0-kdépPor (1 1-ko6pPot
avtiotorya) m.x. To 0 Ko 10 1 evaArldccovtal oe kabe povomdtt omd v pila
POG KAOE KOUPO TOV EVTPOV.

3. Ta @OAla gvOg cotree eival Gg o TPOG oL avTioTolyio Le Toug KOUPoVg Tov
ypoenpotog G kot dvo kopPor u; ko u;j efvar yeitoveg av kot pHOVO av o
EABYLOTOG KOWOG TPOKATOYOG TOV PUAA®V OV aVTIGTOL(OUV GTOVG KOUPOLGS
u; ko u; etvon 1-xopfog.

YvvnBwg 1 pila etvon mhvta 1-kopPog.

Ta cvuminpopatikd mopaydueva ypaenuato (complement reducible graphs)

Exouv T1g €€NG 110N TES :

1. évog povadtkdc kOUPog etvotl GUUTANPOUOTIKO TOPAYOUEVO YPAPTLLOL

2. n évoon 000 CUUTANPOUATIKAOV TOPAYOUEVOV  YpaPNUAT®V  &ivot
CUUTANPOUOTIKO TOPOUYOUEVO YPAOT Lo

3. 10 CUUTAPOUO EVOG CLUTANPOUATIKOD TOPOYOUEVOD YPOUPNUATOS Elval

CUUTANPOUATIKO TAPOYOUEVO YPAPT Lo,

Me Bdon ta mapamdve Ba yivel  peAétn Toug ota KEQAAaia Tov Oa akolovdncouv.
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1.6 Zvpmipope Metabetikav I'papnpatov

2 PEAETN GLUTEPLPOPAS YPOUATICUOD YPAPNUATOV YPNCLLOTOmONKAY Kot
TO, CUUTANPOUATIKO TOV HETADETIKOV YPOUENUATOV KOl TO CUUTANPOUITIKE TMV

YPAPNUATOV SLOUGTUATOV.

To ocvuminpopatikd ypaenuo petadetikod ypoaenuatog sivor  emiong

HETOOETIKO Ypapn L.

"Eva un katevBovopevo ypaonpo etvor HeTaBeTiko ypaenuo ov Kot Hovo oV To

Grxorto G sivon comparability.

Mo ™V KaTaoKeL] aVTOV TOV YPOENUATOV ¥PNOLLOTOmMONKE 1 HeTABETIKT
dwtaln O6mwg oto apykd ypoaenpato HETAfeong HOVO mOL €ivol OVTICTPOUUEVN
oniaodn av o petabetikn ddtadn rav n:

n=[2,8,6,5,1,7,4,9,10, 3]
101€ elvau

7 =[3,10,9,4,7,1,5,6,8,2]

H péyiom ¢Bivovsa vrakoiovBio kot €30 givarl n péylotn kAika, avtictotyo oniadn

HE TO. LETOOETIKA YPOPTLLOLTOL.

1.8 Zvpaipopa I'paenuatov Avestnpdtov

To ocvurmAnpopa ypagiuatog dwwotnuatov G eivor comparability kot to

ypaonua G givor Tprymvikd ov Kot povo av 1o G etvar ypaenuo o1acTnUaToy.
O VTOAOYIGHOG TNG HEYIOTNG KAIKAG TOL YPOPNLLOTOG YIVETOL [IE TNV TOPAYMOYY|

TOL OVTIOTOYYOL KATELOVVOUEVOL YPOPTUOTOG KOl TNV GUVAPTNGCT VLTOAOYIGHOV

VYOouG.
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2ynua 1.4: To couminpouatixé tov ypogiuatos o106THUATOV TOV GYHuaTos 1.3

1o oynpa 1.4 avoropictotol 1o COUTANPOUATIKO YPAENUA S1GTHUATOV TOV

oynpotog 1.3 yio ta dteotpata Tov oyfuatog 1.2

15



KegpdAaio 2
YTtrohoyiopdg Méyiotng KAikag

2.1 MetaBetikd I'papnipata

YOoppwva pe tov [Golu80] edv m elvar pa petdBeon t0Te TOL TOPAKAT® Eivon

1GOOVVOLLOL:

1. o ypopatikodg apduog tov G|
2. 0 e\dy1otog aplfUog TOV GEPOV TOV ATUTOVVTAL VO TASIVOUNGEL TNV
T

3. 7o péyebog g péytotng eBivovoag vraxolovdiog e

H woémrta petald tov 1 kot 3 épyeton amd 10 yeyovdg 6TL N péytotn ebivovca
vtakoAovBio oe ypagnuata petdbeong avtiotoyyel otn  péylotn KAika  TOL
YPOPNLUATOG KOl apod To ypoenuote pHetdBeong sivor télela ypagnuato TOTE M
péylot KAIka cLUminTEL PE TOV XPOUATIKO apBpd Tov ypoerpatos. AkoAovbel Eva

TOPAOELY LA Y10 TOV DTOAOYICUO TG HEYIOTNG KAIKAG o€ Ypdonua petdadeong.

‘Eocto n mopaxdto petdbeon n = [4, 3, 6, 1, 5, 2] kot G 10 yphonuo mov

KOTOGKELALETOL OTO TNV T.

&

2ynjua 2.1: I'popnua s uetabeons = [4, 3,6, 1, 5, 2 |
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2y mopandve akolovdia n péyiotn ebivovca vrakolovdia sivouin 4,3,2 1
koimn 4,3, 1 1xoun 6,5, 2. [lopatnpaovtag 1o ypaenua PAémovpe 6Tl aLTEG Ot

vakoAovBiec amoTeELOVV Kot TNG UEYIOTES KAMKEC TOL Ypapnotog peyédovug 3.
Emopévog, o vmoloylopodg g MEYIOTNG KAIKOG NG mopoamdve KAGoNg

YPOONUATOV €lval GYETIKA OmAdg, @OV UTOPOVUE E€VKOAM VO VTOAOYIGOVUE TN

péylom ebivovsa vrakolovdio og Eva LOVOSIAGTATO TIVOKOL.

17



2.2 Tpryovikd I'papipata ko I'pagripato Aleetypuatov

YOoppwva pe toug Fulkerson ko Gross [1965], éva tpryovikd ypdoenuo He n

KOpUPovg €xet to moAD n peiloveg KAlKeS av kot LOVO av TO YPAPT L deV EXEL AKUEC.

‘Eocto éva ovvoro S givan €vag dtaywplotig KOUP®V og €va GUVOESEUEVO N
katevBuvopevo ypdonuo G = (V,E ) kot Ga, Gaz, ... , Gat Ol GUVEKTIKEG CUVIOTMOOES

0V Gys . Av 10 S givon kKhika tote cOpE®va pe Tov [Golu80] :
HG) = max y{(Gs 4 4)

Ko

a{G) = max a{(Gs, 4,).
)
To mapamdve Bedpnua amrodekvOEL TOG VO TPLYOVIKO YPAPN O Eivor TEAELO.

H péyiot khiko oto tpry@vikd ypaenpoto vroAoyiletotl amd To TEAEI0 oYL
arorlotenc. o ocvykekpipéva ot Leuker, Rose kou Tarzan [1976] mopovciacav o
éxdoon aAyopibuov mov ypnowomotel v AeEikoypaeikn avoltnon oe Pabog
(Iexicographic BFS) otv n omoio. cuving ovpd tov kdépPov g avalnmong oe
Baboc (BES) avtikabiotdtor amd pio ovpd (un ta&vounuévn) pe vtosuvoro KOUPmV
N omoia kdmoleg Popég pumopel va Pektimbel addd moté va avacvvtoybei [Golu80]. O
alyop1Opog £xel o¢ eENG:

begin

1. assign the label & to each vertex;

2. fori<—ntolstep—1do

3. select: pick an unnumbered vertex u with largest label;

4. o(i) < u; comment This assigns to u the number i

5. update: for each unnumbered vertex we Adj(u) do added i to
label(w);

end

Axyopi6uog 2.1 : Aséikoypapixn avalnton o fabos.[Golu80]
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AxolovBel M epappoyn tov aiyopibuov (2.1). T'e tov vmoAoyioud tov TEAEOL
OYNMOTOG OTOAOLPNG B0l YPNOUOTOIGOVLE TO TAPUKATM GO

C

3 =

Zynua 2.2: Tprywviko ypdonua yia HeAET TELEIOD CYIUATOS ATTOAOIPHS

Hexwape and tov kopPo a. To téhel0 oynuo amodloieng apykd mepléyetl tov
kopupo a, oniadn o = [a]. 'Enerta emokentopacte tov kOpPo mov yerrvidlel pe toug
mEPLocOTEPOVG KOUPOVG oL Ppickovtal 6to 6. Xg avtd t0 Prpa, dvo kopPor eivon
VIOYN P01 TPOG EMAOYT: ot kOuPor b ko e. Tvyaia 0 daAéyovpe Tov b. Emouévac,

N axorovBia ¢ yepiletl dradoykd ¢ e&ng:

c=[a],o=[ba], c=[eb,a], c=[deb,a], c=[c,deb,a]

Me Bdon 1o TéAE10 oYU OTAAOIPNG, UTOPOVLE VO VITOAOYIGOVE TNV UEYIOTN
KAika tov ypaenuotoc. H dwdwkacio gival 1 akdAovdn. Zapdvovpe v akoiovdio
amod TV opynN €MG TO TEAOG KOl amaplOpovpe Tov apldud TV YEITOVOV oL EYEL O
ka0e kopuPog ota de&ld Tov. Anradn omv o =[c,d,e,b,a] yia tov k6uPo ¢ Ppiokovpue
yeitoveg Tov b kar d 6mov to cHvoro OAwv Tov KOUPwV pali kot tov ¢ givon 3. Opola
v tov KopPo d Bpiockm yeitoveg toug b kot e kot At cvvoro 3. O kéuPog e £xet
Toug b kot a moA chvoro 3 kot T€hoc o b Tov k6pPo a, cuvoro 2. Amd TO TOPATAVED
TPOKVTTEL TAOG 1 PEYIOTN KATKA TOV YPOONUATOS Elval TO Kol 0 HEYIGTOG 0plOUOS OV

Bpikape, otnv Tpokeévn tepintmon 3.
H pedém péylotg kAikog ota ypoenuoto Slaotudtov yivetol akpifmg e Tov

010 TpoémO, POV M KAAON VT TOV YPAPNUATOV VIAYETOL OTO TPIYOVIKA

Ypahpaza.
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2.3 Zvpmmpopa Zopainpopetikov Hapayopevov I'papnpdrov

Yoppova pe toug [GMRO1] éva ocvuminpopotikd mopayduevo ypdonuo sivot

YVootd Kol o¢ Ps-free ypaenua . Me Bdon Tic 1016tnTEC TOV YPOENUATOV QVTOV:

e  Onoodnmote VIOYpPAPNUO VOGS CUUTANPOUATIKOD TAPAYOLEVOL YPOPT|LOTOG
elvat emioNg GLUTANPOUATIKO TOPAYOLEVO YPAPTLLQL

e  To cupumAnpOUOTIKO VOGS GUUTANPOUATIKOD TOPAYOLEVOL YPOPNLLOTOG Eivarl
EMIONG CLUTANPOUOTIKO TAPUYOLEVO YPAPT LLOL

e To ocvumAnpopatikd €vOC GLVIEIEUEVOL GUUTANPOUOTIKOD TAPOyOUEVOD

YPOPNLLOTOG EVOL LT GLVOEIEUEVO

‘Eva této10 ypaonua €xel pion Lovadikn avamopdoTocy) 0EVIpov Tov ovopudleTon
cotree. Mg PBdon avtd pmopovue va mopdyovpe kot Oheg Tig peiloveg wAKeS.

YrevOopileton mopakdto 1 dtodikacio KaTaoKeuNg VOGS cotree.

Ta @OAAa Ttov cotree eivar ot KOPPOl TOL OVTIGTOLOL GULUTANPOUATIKOD
napaydpevov ypaonuatos. Kébe ecotepucog kopupog ektdg mord mbovov g pilag
&xel dvo M meprocotepa mandd. H pila Ba €xel povo €va moudi edv to avtictoryo

CUUTANPOUATIKO TOPOUYOUEVO YPAPN IO EIVOL U1 GUVOEOEUEVO.

2100¢ eomTEPIKOVS KOUPOLG evdg TETO0L dévipov Palovpe etkétec ¢ eéng: H
pila €xer etwéra 1. Ta modd ecwtepikdv kOpPov pe Ty 1, éovv Tl 0.
Avrtiotpo@a, ta ol ecOTEPIK®OV KOUPmV pe tiun 0, &xovv tun 1. Avo koppot x
KOl Y EVOVOVTAL GTO YPAPMUA OV KOl LOVO OV 0 €AGYIOTOC KOOGS TPOKATOYOG GTO

avtiototyo 0évtpo givor 1.

210 oyfua 2.6 PAEmovpe deEd Vo GUUTANPOUOTIKO TOPOYOUEVO YPAPTLLOL KO
aplotepd To avtictoryo 0évipo. To yphonua mopnyBel OTMS TEPLYpAPNKE TPOTHTEPO.
210 tpito KePAAa0 Oa mapovoiaotel n pEBodog pe v omoio TapyOncav Tuyaio

cotrees Kol TMAVO GE OVTA KATOOKELAGTNKOV TO OVIIGTOL(O GUUTANPOUOTIKE

TOPUYOLEVO. VPPN LLALTOL.
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2ynjua 2.3: Hapaderyuo Cotree Kal To avticTolyo GOUTINPOUA TTAPAYOUEVOD

ypapriuazos (Cograph)

2opeova pe toug [GMROI1] ot0 cotree vmapyel por GuvapTNoN HE TNV OTOin
oyetiCetar. H ouvdptnon avty eivonn F = acd + aef + ag + bed + bef + bg = (a+b)
(cd + ef +g).

o va vmoloyiotel M péylotn KAIKo TOL YpOENUOTOS aKoAovBeitar M eENg
dwdkacio: Eekvovtag omd ta VAL kot avefaivovtag Tpog To dve vroloyifovpe
oe kaBe O-kOopPo v péylon KAMKO TOV TOOWOV TOL, gv®d oE kdBe 1-koOuPo
nmpocOétovpe TIG KAIkeG TV modldV Tov. Emopévoe, 6to mapamdve mopdostypo
apyd 6to 0-kopPo tv PUAL®V a kol b Ba avéPel o apBupdc 1. 1o 6e&l vodévpo
v Tovg KOpPovg ¢ kot d Ba avéPet o apBpdc 2 yiati govpe 1-k6pPo dpota Kot yio
o, @OUALQ € kot f. Xtov akpifag and tave 0-koépupo mov avikovy ta OALL avtd Oo
avéPel N HEYIOTN KAKO TV TPONYOLUEVEOV OAAG Kot avTh Tov aplBuod g mov eival
dAoote 1. Emopévmg o 6e&ua 0-kopPog éxet khika 2. Tehwkd oty pila B avePet to

adBpotopa TV KAikov mov £yovv ot 0-kopPot madid Tov, dnAadn cvvoiro 3.

>10 mopokdTom oynuo PAETovpe oe kdBe KOUPo TV TIUN TG KATKAG PE KOKKIVO

XpOuaL
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2ynua 2.4: Mg koxkvo givar o apiBuog kiikog o€ kdle e6TEPIKO KOuPo Kar oty

pida eivar uéyieTy Kiixo

[Mpaypotikd, mopatnp®VIOS T0 Ypaenua tov oynuatog 2.4 PAEmovps T M

péylot KAika mov avtictolyel o€ avtd givon 3.
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2.4 vpmmpopa Metabetikov I'paonpatov

o tov vmoloyiopud g MEYIOTNG KAIKAG ©€ CUUTANPOUATIKE peTOOETIKA
ypapnuata Oa eEetdoovpe TL cvpPaivel av avtiotpéyovpue v akolovdio w. Kabe
Cevydpt aplBumv mov VINpYE GTNV GMOOTH GEPE 6TV akolovbia T Tdpa Ba gival oe
avdmoon oegpd Kot To0 aviiotpoeo. Omote 10 petafetikd  ypdonuo tOo OmOio
npokdITEL €ivan T0 cvpmAnpopatikd tov Glr]. Emopéveg eav i givar n petdbeon

OV TPOKVMTEL OTOV AVTIGTPEPOVLE TNV T TOTE:

G[z"]=G[r"]

AmO 10 TUPATAVE® TPOKVATEL TWG TO GUUTANPOUOTIKO YPAPMUO EVOG

HeTaOETIKOV Ypap|patog eival eniong petabetid ypaonua. [Golu80].

A@ob Aomdv 10 CLUTANPOUATIKO YPAENUe VOGS UETADETIKOD YPOPNLLOTOG
elvarl emiong petaBetikd ypaenuo tOTE 0 VIWOAOYICUOG UEYIOTNG KAMKOG YiveTol HE

avirLoyo Tpdmo dwG YiveTe oTNV KAVOVIKN HETAOETIKT dtdTasn.

6

2ynqua 2.5: Tpapnua s “=[2,5, 1, 6, 3, 4]

Zymuatikd, £€0t® M mopakatw petabeon m = [4, 3, 6, 1, 5, 2] ko G 1O
ypaenua mov Kataokevaletal ond v w. H 7 Oa givor: 7= [2, 5,1, 6, 3, 4]. Zt0

oynua 2.8 avarapiototor o ypaene g axoAovdiog 7.
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Ao T1G WB10TNTEG TOV PETADETIKMV YPAPNUATOV TOV avapEPONKaV o Thvo,
éva un KatevBovopevo ypaenua givarl petadetikd av kot povo av 1o G ko 10 G
elvar comparability. Apa otv peAétn mopokdto €yovpe o €KOvVo Yoo To
comparability ypaenuoTo Kol 7O GLYKEKPWEVE OALTE Yoo TO  OmOio.  TO

CUUTANPOUATIKO TOVG Elval petaBeTicd ypaonuo.
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2.5 Zvpmmpopa I'poonuatov Alwetnpatov

AmO TG WVWOMNTEG TOV YPOUPENUATOV OCGTNUATOV, TPOKVTTEL OTL TO
ypoeruate avtd givor tpryovikd. AkolovBel n mepinT®OoN TOV GCLUTANPOUATIKOV

YPAPNUATOV SLOUGTUATOV.

v KAGoN 0VTH| TOV YPOONUATOV UTOPOVUE VO VITOAOYIGOLUE TN UEYIOTN
KAMKo pe v ovvdptnon vyovg pe v mpobmobeon OtL TOo YpAonuo £xel TNV
petafatikn wotra. [T cvykekppéva cdpemva pe tov [Golu80] oe omotodnmote
drxvkAo mpooavatoiiopud F (6t amapaitmta petafatikd) evog un kotevbovopevov
ypapruatog G = (V, E) umopovpe va cuGYETICOVLLE oL QVOTNPT TUNUOTIKY dtdTadn
TOV KOUPOV. ZuyKeKPUEVa, X > Y 0V Kol LOVO OV VTTAPYEL UN TETPYLUEVO LOVOTTATL
omv F and tov k6pPo x otovy. M cuvdptnon dyoug h propet va epappootel oto

oLVoLo KOUPOV V g akolovmc:
0 €év 0 k6uBoc u givan sink

h(u) = {

1+ max{h(w)|uwe F}

EminpocOeta o [Golu80] anédei&e mwg O6tL 1 cvvaptnon Vyovg umopel va
vroloylotel o€ Ypappkd ypdvo ypnoomoldvrag tov arydpiduo DFS. H cuvaptnon
h dlver mavia éva ypopatiopd tov KOUPoV TOL YPUPHUOTOS, Y®PIS va eivor
aropaitnto 0 eAdyoto ypopa. O apBpds TV YPOUATOV TOV YPNCLLoToMm KAV
elvat ioog pe Tov aptud tov kOpPwv oto peyorvtepo povomdtt e F. Avtod sivan ico
kot pe to 1 + max { h(u) }u € V}iepdoov Eekvdpe and ypopo 0. Mia Adbog emthoyn
m¢ F pmopel va dwoel mAnpn ypouatiopd. To amotedéopata givol moAd KaAvTEPQ

gav 1 ovvaptnon F eivon petaPartikn [Golu80].

‘Eoto 6011 10 G ypaonuo sivor évo comparability ypaenuoa kot F givar o
HETOPATIKOS TPOGOVATOAMGUOS TOV YPAPNUOTOS. X& VT TNV TepinTmorn Kdabe
povoratt oty F avtictoyyel og o KAIKO Tov ypagnpatog, A0y HeTafatikoOTnTog.
"Eto1 1 cuvaptnomn vyovug Ba dwoet ypopatiopd mov Ba ypnoionolel akpiPng Toca

ypopata 0ca givorl kot ta ypopata tov ®(G), mov ival to BEATioto dvvatd. Emiong,
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kabdg to ypaenuo G eivor comparability kot £xel kKAnpovopukn 1010tnTo, TPOKHTTEL
ot ®(Ga) = 1(Ga), Y 6Aa ta vroypaerpata Ga tov G [Golu80]. And to mapamdve
KOTOAYOUUE OTO CLUTEPACUO TG kKaBe comparability ypaenua elval kot TéAE10

ypaonuo [Golu80].

2700 CUUTANPOUOTIKO  YPOONUATO OCTNUATOV  KAVOUUE TO YPAQMUQ

petofatikd Kot amd Tov mivake wov Tpokvntel Ba fydiovpe v cuvaptnon Hyovg

oG eENG:

‘Eoto yw éva petafatikd ypadonuo G(V, E) mpokvntel o mivaxoag yerrvioong

™G TOPOKATO LOPONG:

0010

0 0 0O
A:

01 00

1 010

Ye mpOTN PAon, 0 aAyopOuoc yio v gdpeomn PBéATioTov Ypopatog e&etdlel mow
ypapuq tov mivoko eivar pndevikn kot pndeviler v avtiotoyyn oTAN. Znv
npokepévn mepintwon n 2" ypapun eivor undév dpa 0o yiver 0 kot 1 2" othAn omdte

KOl TPOKVTTEL O VEOS TTIVOKAG :

- o O O
S O O O
—_— O O =
oS O O O

Y10V Topumdve mTivako Kot Al avadpoukd Bpioker v 3" ypoupn undevikny (tig
noAodtepeg Tov Pndévice Tig ayvoel) emopévag Ba undevicet ko v 3" 6T Gpa o

véog mivakag Ba yivet:

- O O O
S O o O
S O o O
S O o O
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Teheiog avaroya e€etdler kou Bpiokel mog kevny ivon n 17 ypapun, dpa Oa undevicet

mv 1" otiAn, ondTe Ko TPOKVHTTEL 0 UNSEVIKOG TIVOKOG:

0 00O

0 00O
A=

0 00O

0 00O

Q¢ cvvaptnomn vVyovg opileTon 0 aPlBUOC TOV PNUATOV TOV ATALTOVVTOL YOl VO, YIVEL
unodevikog o mivakag yettviaong. Ed® yio mapdaderypa, oe 3 Prjnata o mivaxkog yiveton
UNdEVIKOG Apa 1| GLVAPTNGT VYOG givarl 3 kot KAt enEKTOoT 1 HEYIOTN KAIKO Kot O

YPOUATIKOS aplOuog etvan 3.
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Kegpdahaio 3
AAy6pIBuol XpwuaTtiopou — YAotroinon

3.1 O AhyéoprOpog Dsatur

[Ma tov YpoOHATICUO TOV YPAPNUATOV TOV 0ToiwV 01 1010TNTES avapEpOnKay
GTO TPONYOVUEVO KEPAAOLO ypnoipomodnke o adydpBpog MDsatur. O alyopiOpog

avtdg givan gpumvevopévog and tov alyopiBpo Dsatur tov Brelaz [Bre79].

Yopeova pe tov [Bre79] o Dsatur ypouatilel dminota tovg KOpPovg evog
ypapruatog pe Bdon to péytoto Pabud Kopecpov. AkoAovdel o opiopdg tov Padpov

KOPEGLLOV.

‘Eoto G (V,E) éva ypaonua tov omoiov ot k6ot £xovv ypopuatiotel TANpOS
N &ovv ypopotiotel tunpatikd. O Pabudg Kopespov &vog pn YPOUATIGUEVOL
KOuPov, éotw u € V, givar o aptlBpdg TV OOPOPETIKAOV YPOUATOV TOL £XOVV 110N

d00¢eil otovg yeltoveg ko To cvpPoiilovpe pe ds(u) [ANSO3].

O Dsatur Asttovpyel og e€ng: ypopoatilel tovg képPpovg evog ypapnuatog G,
évav kdbe opa dedopévng piag dSvvapikn oepd O’. Kdbe popd o Kabe emavainym
(¢0t® 1 M emavainyn) Bpickel TO10¢ amd TOLG PN YPOUATICUEVOLS KOUPBovg Tov G Ha
umet oty Béon g avtictoyng emavainyng (i) g dvvapkng oepdg O’. To
otoweio ot B€on i g axorovbiag O cvuBorileton pe O; Kot To GTOLEID AVTO TO
ypouatilel pe 1o eddyioto dabéoipo ypopa. Eotm 0t évag kdépupog u glvar 10 i-6t0
otoyeio g O’. Tote 0 u givor évag pun ¥pOUOTICUEVOS KOUPOS, 0d TO GUVOAO TV
KopBov tov G, tov onoio o Pabuog Kopeouov givar 0 PEYIGTOS AVAIESH OO OAOVG

T0VG Pabpovg Kopesol Tov un xpouaticpévav Koppov [ANS03].
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3.2 O AhyoprOpog MDsatur

O alyopiBpog MDsatur ypopatilel Tovg kOpuPovs evog d00EvTog ypapratog
y Gin PE TOV 1010 TpOTO OTC Kot 0 Dsatur. Xpnowpomnotet pua dvvapukn cepd O, mov
TEPLEYXEL TOVG KOUPOVS TOV YPAPNUATOG KOl TOVG YPOUOTILEL ATANCTA SOAEYOVTaG
KdOe @opd Tov apéomc emdpevo KOuPo pe 1o gAdyoto Swbéco ypopa. O
alyopiBpog MDsatur dwaeépet Mydxt omd tov Dsatur otov tpdémo LE TOV 0OTOi0
oynpoatiCet ) oepa O. o va dovpe v 010popd petatd Tmv dvo adyopiBuwy, £6Tm
ot B cupPorilovpe pe O v akorovbio mov oynuatileTor KOTA TNV EKTEAEGT TOV
alyopiBuov MDsatur kot pe O” v akorovBia mov B oynuatiotel and TV ekTéAeon
tov aiyopibpov Dsatur. To otoryeio oty 1 Béon g axkorovdbiog O (oni. Oj)
KOVOTIOlEL TTEPIOCOTEPES ATATNOELS OO OTL TO OVTIOTOL(O OTOlKEl0 GTNV aKoAovBia
O’(t0 O;). Tig amontiosic avtés (Ry kot R3)0o Tig S00E avoAVTIKG TapokdT® oty

napovcioot tov aryopifuov [ANSO03].

O aiyopiBuog MDsatur anydler and v coumepipopd tov Dsatur (Brelaz)
Kot Tov akyopiBpov NoChoice (Turner) mov givor pior meplopiopévn £€kK600T TOL
Dsatur. O tehevtaiog ypopatilel éva toyoio ypaenuo omoTELECUATIKE HE LYNAN
mbavotta, &vd o NoChoice £&xet axdpo KOAOTEPT oCLUTEPPOPE o k-
«QPOpoTico» toyaio ypdonua o6tav 1o k < logn kot m mbavotnto axung Y2

[ANSO3].

O MDsatur ypopotilel toug koppovg evog ypapnuatog G facicpévog oe pia
oelpd O dapopetikn amd vt mov divel o Dsatur, n onoio aw&dveton pe kOpPovg
OV 1KOVOTOLOVV TTEPIGGOTEPOVS TEPLOPIoOVG. [To ouykekpipuéva éotm 1 givor to
tp€xov onueto tov MDsatur otnv epappoyn tov G, u 0 TPEYOV PN YPOHOTIGUEVOG
KOpuPog mov mpdkertan va yiver o k6puPog oty Béom i g oepdg O. O kéuPoc u

KOVOTO1EL TIG AKOAOVOEG OMATNGELS GTNV CGEPA:

e RI1: Eyxet mv péytom tun Pabuod kopeopod oto onueio avtd tov

alyopiBuov (6mw¢ kot o Dsatur)
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e R2:’Eyxet tov mo moAd ypopaticpévo koppo yeitova (dni adtoév oty
aplotepoTePn B€om g oepdc O avapesa 6Tovg To TAALOVG YEITOVES

amtd GAOVG TOVG UN YPOUATICUEVOVG KOUPBOVG )

¢ R3: Eivat 0 mo kovtvog yeitovag KOUPog e avtdv mov YpouUaticTnKe

mo mpiv kau Bpioketor oty oepd oty 0éon Oy

AxoAovBel 0 YevdoK®IKaG Yo Tov adyoptOpo MDsatur:

Algorithm: MDsatur
Input: a graph G = (V, E'). Output: a colouring of G.
Begin

1. (a) Set each vertex of G as uncoloured, and
set a dynamic order on them, called O, as empty.

(b) Select any vertex of G.

Add it in the beginning of O (in the position 1 of O),
and colour it with colour 1.
2. Fori=2ton=|V|do

(a) Set X to be the set of the current uncoloured vertices
which have the maximum value on their degree of saturation
(Requirement R1).

(b) For each vertex v € X do

Find the first neighbour of v coloured
(i.e. its oldest coloured neighbour) (Requirement R2).

(c) Select from X the vertex v which has the oldest coloured neighbour,
denoted by ON, and also has the maximum number of common
neighbours with the last coloured vertex (namely O;_1)
(Requirement R3).

If more than one of the vertices of X satisfy these requirements,
then select at random one of them with equal probability.
If none of the uncoloured neighbours of ON, which are in X, has
common
neighbours with vertex O; 1, then select one of them at random.
Set O; = v.

(d) Colour v with the smallest of its allowable colours, i.e. are not assigned
to its neighbours.

If none of the colours used is allowable for this vertex, insert a new
colour.
3. Return the colour of each vertex.

End

2ynua 3.1: Wevoorwokag tov alyopiBuov MDsatur[ANS03].
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O mo kovtvog yeitovog Tov KOPPov u givan ekeivog tov omoiov To YpdOHA
kaBopileton Kupiwg amd To YPOUATE TOV VTOAOIT®VY YEITOV®V ToL U. Ocov apopd Ta
emineda ypapnuota mov peretnOnkay oty epyocio [ANS03], avtdg o yeitovag tov u
BplokeTon 6TO KOVIIVOTEPO EVOMOUOTOUEVO EMIMESO YpAeM o Tov G. ZOpueova pe v
1o perétn, o MDsatur ypopatilel kaAvtepo omd tov Dsatur ta enineda ypaenuota.
O Baokdg Adyog eivar mmwg o MDsatur ypopatilel mo Tomkd Kol GOUTOY®OS TO d0HEV
ypéonua Pacicpévo otov Mo moAld ypopaTicpévo koppo. Avti n 1010t TOL
MDsatur dikooAoyel Kot TNV GUUTEPLPOPE TOL GTO YPOUATICUO TOV TEAEIWOV

YPOPNUAT®V oL B0 TOPOVGIOGTEL 6TO KEQPAANLO 5.

Ewwotepa, 60OV a@opd TIC amoutioelg ol omoieg &ivar Kot ot poOveS mov
dtapopomoohv tov adydpiBuo and tov Dsatur, mapatnpovpe nwg 1 oamaitnon R2
glval VT TOV TPEMEL VO, IKAVOTTOLEITOL OTO TOV EMOUEVO TPOG YPOUOTIGHO KOUPO
oxeTkd pe tov Pabud kopeouod tov. Avtictorya kKou m omaitnon R3, eivar avt)
omoio. @povtilel Ko doAéyovpe KOUPO TO KOVIA GTOV MO TOAO YPOUOTIGUEVO
koppo. Avtd onuaivel mog mpdta Bo ypopoatictel n KAka evog koépPov, M
SLPOPETIKA M YEITOVIGL TOV, KOl KOT ETEKTOON 1 MEYIOTN KAIKO TOL 7O TOALOD
KOpuPov, aeod o akydpiBuog eivar avtdg TOv KiveiTal KOVIQ 6TOVG KOUPOLG HE TOV

Héyloto Babud Kopesov AOY® NG TPOTYOVUEVNG OTOITNONC.

21 ovvéyeln TG epyacia avtig, Ba dovdue Tg 1 cvpmeptpopd tov MDsatur
elval emiong moAD KOAN Kot POMOTO TOAD KOADTEPN OO LT TOL OTANGTOL
alyopiBuov greedy. Avtd cvuPaivel Aoym NG 1010TNTOG TOMIKOD YPOUATIGLOD TOV

YPOPNLLALTOG TTOV TPOOVAPEPOTKE.
Mo va dovue mmg dovAevel o akydpiBuog avtdc, Ha KAVOLUE L0 EQOPLOYT

0TO TOPOKAT® YpAPMua mov givor &va ypdenuo peTadeong mave oty oldtaln:

n=1{1,3,6,5,4,7,2,8} ondte Ko TPOKVTTEL TO YPAPMLLO TOV TOL GYNLLATOG 3.2.
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5

Zynua 3.2: Merabetio I'papnua s axolovbiosn={1,3, 6, 5,4, 7,2, 8}

Epappolovrag tov moparave alyopidpo oto ypdonua avtod, apyikd o kopfoc 1 Ha
umet oty owdtaén O(1) = 1 ko 10 ypopa yo tov k6pupo 1 Ba eivar to 1. Enedn o
KopuPog 1 dev yerrvialer pe kavévav, mnyaivovpe otov KOpPo 2 (cepaxd ovtdv pe 1o
yopunAotepo index) pe O(2)=2 kot to ypopa tov 2 givar 1. Xtnv akoiovbio X; (n
akolovdioe X oty 1" eravéAnymn) umaivovv mAéov ot kduPor 3, 5, 6, 7 pe Babuod
Kopeopoy OAot ico pe 1. Amd avtovg, 6Aot umopel vo BewpnBodv ON koufot,
EMOUEVMG SOAEYOVLE OVTOVG TTOL £YOVV TEPIEGOTEPOG KOWVOVS YEITOVEG e TOV 2 TTOV
elvar 0 6 ka1 0 5, Kot SlAEyovpe oVTOV e Tov PIKpOTEPO index mov eivar 0 5 ko
naipvel ypopa 2, dpa O(3)=5. H véa didtaén tov sivon X,= {6, 4, 3, 7} pe tov 6 va
&xel Tov péY1oto Pabpd amd Ao apa Kot eival 0 EMOUEVOS TOL YpoUOTICETOL TOL £YEL
KOl TOVG TEPLGGOTEPOVS KOVOUG KOUPOVS e TOV 2 TOV YPOUATIGTNKE O oAl dpa
O(4)=6 pe ypoua otov 6 va maipvel To max T®v yerrdvov tov +1 dpa 3. H akoiovdio
X 3={4, 3, 7} o1 0 4 €&l tov peyarvtepo Pabud Kopeopoh omdte Kot ypouatileTon
apéomg petd pe ypopo 1 1o eddyioto dwbéoio, O(5) =4 . H véa swdtaén X4={3, 7}
Kot ot dVo Bempovvror kOpPor ON kot dev £xovv KOWVOVS YEITOVEG e TOV TTLO TOALYL
ypouaticpévo tTuyaio maipvovpe to 3 kot O(6)=3 kot T€Aog 0 kOpuPog 7 omdTE KoL N
O(7) = 7 xan ypopa 2. Tehka n ddtaén O = {1, 2, 5, 6, 4, 3, 7, 8} ot ypopota 1, 1,
2,3, 1, 2,2, 1 pe péyroto ypopa 3. To ypdonua pe o xpodUATO OmeEKOVILETOL GTO
Zymua 3.3:
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2 1
5 1

2ynua 3.3: Xpouoticuog ypopiuatos cyquotos 3.2 ue tov alyopibuo MDsatur

H vAiomoinon tov akyopiBuov MDsatur £yive pe faon tov yevdokmotka tov [ANS03]

[T cvykekpléva, GTOV KOJIKA Y10 TNV GLVAPTNGT ToL aAyopiBuov MDsatur
ypnowonomdnke évag mivaxkog (int *4)og mivokag yerviaong, He SUVOLIKY
déopevon pvnune. Or Bondnrtikoil mivaxeg yw v mpoocwpivyy amobnkevon Tov
YPOLATOV KAODG Kol Vg TEMKOC TIVOKOG Yol ToL TEAMKO YPOUOTO DAOTOIOVVTOL [E
duvapikn oéopevon pvnung. Ot éheyyotl mov TPOKHTTOVY GTOV KM akoAovBoldv

TNV SOUT TOV YEVIOKMOKA TOL oynpatog 3.1.
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3.3 O AhyoprOpog First Fit

O oaAyopiBuog First Fit eivon €voc online aAyopilOpog mov mopéyer ypryopo
YPOUOTIGHO aALd dev divel To BérTIoTO amotélecpa. O cuykekplévog alyoptOpog
ypouatilel drinocto évo ypdonuo Sitvovtag To KATGAANAO YPMOUO GTOV TPEYOVTO
kopupo. T va ypouaticer Eva ypaenuo ekteleitor n akdAovdn dwadwkacio: Eexvd
dtvovtag otov TpdTo KOUPo 10 Ypdua 1 kol cvveyilel pe tovg vTdAoUTOLG divovTag
T0 EMAYIOTO JBECIUO YPDLLO. ALAPOPETIKA OIVEL TO LEYIGTO YPOLLO TOV YELTOV®V TOV

oLV £VO.

O aAyopBuog First Fit £xel ypnopomomel otnv melpapatiky] peAETn og OAEG
TG KAAGES TOV YPOPNUATOV YPNOWOTOIOVTAS Hiot Ttuyoio akolovBio kOpPwv.
Qo1660, 6TV KAGOT TOV HETAOETIKOV YPOPNUATOV KOl GTO GUUTANPOUO TOV
HETAOETIKOV Ypapnudtov €xel akoAovdnbel dtapopetikn dadikacioo n omoio Kot

TEPLYPAPETAL GTO KEPAAO 4.

34



Kegpdahaio 4
Mapaywyn Npa@nudtwyv
4.1 I'papnpato MetaBeong

H xoataokevn pog petdBeong yiveton pe mapaymyn toyoiov aptBpudv pe m

xpNoM TG cvvaptnong srand mg e&Ng:
srand((unsigned int)time((time_t *)NULL)),
Kol pe TNV KatdAAnAn cuvOnkn €161 ®oTe voo oyNUaToTel pol petafetikn owdtaln.

Apéowg petd kot pe faon m Oeopio yio to petafeTikd yporHoTo KoToaokevalovpe

TOV TTVOKa YELTVIOGTC TOV YPOPT LOTOC.

‘Eocto n mapakdto petdbeon:

231 819 6] 7] 1] 4] 5]

Me Bdiom tov TpOTO KATACKEVNG TV UETADETIKAOV YPOENUATOV O TpOoKOWEL

0 e&ng mivakag yertviaong:

o>

Il
—_= = = OO = = O
o o0 o0 o0 o0 o o —
c oo oo o o o —
e = ===
e = ===
_—_— 0 O = = O O -
_—_ 0 O = = O O -
R e =
©C O = = = —_ 0 o =

Avt6 TOV VoK TOV YPNGLULOTOIOVUE KOl GTNV GLVAPTNGN TOL aAyopifuov
MDsatur. Me Bdon tov mivaxo kot v akolovdia Ppickovpe v péyiom ebivovca

axoAovBia Tov ypapnpatog mov etvat kot 1 KAilka tov G.
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o mv viomoinon tov aiyopiBuov First Fit axodovBodue v €&ng

olodwooio:

‘Eoto A pio petdbeon N apOudv:

AnAadn mpokOmTEl N apykn akoAovbio pe oapopetikny oepd. O ypopatiopods Ha

yiver omnv axoilovBio B, oniadn eAéyyovue évav évav apBud ommv B yéyvovtog v

Béom tov oV axolovbia A.

Ondte oV Tapamdve akoiovdio o apBuds 7 Exet ypopa 1

ELéyyovpe v akoiovBio B kot o emduevog kOpuPog givar o 6. Tov yayvoupe
omv A kot BAEmovpe Tmg dev Exovpe yxpoUaTicEL KavEvay YeITOVE Tov péypt
OTLYUNG OTOTE Kot Taipvet Tov apoud 1.

O kopPoc 9 éxer 2 yeitoveg ToVg 6, 7 pe xpopa 1, ondte T0 ¥pdLa ToL givar To
2

O xopPog 3 omv A dev £xetl Kavéva yeitova, ETOUEVOS TAipVEL TO SLOBECIIO
YPOLa OV lval o 1(1 Ko 2).

O kopPog 2 dev €xet moM kovévay xpoUaTIcpéEVo KOpPo omv A omote Ha
mapeL to ypopa 1.

O 1 éyet 2 yeltoveg ypOUATIGUEVOLGS, TOVG 2, 3, 6, 7 pe ypopoata 1 kot 2 omote
ToipPVEL TO PEYIOTO TOV YEITOVAV TOL vV 1 dpa 3.

O k6upoc 4 £xet yeitoveg 10 9, 6 ko 7 pe ypopoata 2, 1, 1 avtictorya ondte 10
YPOLO TOV TTadpveL glval To 3.

O kéupog 5 €yxet yeitoveg 10 9, 6 kKo 7 pe ypouota 2, 1, 1 avtictorya ondte T0

YPOLO TOL TTaipvel v emiong to 3.
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o Téhog o 8 &xet yeitoveg 6, 7, 1,4, 5 pe ypopota 1, 1, 3, 3, 3 ondte Ko maipvet

éva omd ta dtbéoiua, to 2.

Amo to mopamdve TPoKHTTEL OTL TO UEYIOTO YpoOMo €ivar to 3 mov eivon kol o

YPOUATIKOG aplOdS TOL YPAPTLOTOG,.

4.2 Tpryovikd I'papipato

Mo v xotaokevn €vOg TETOOV YPUPNUATOS 0KOAOLONONKE M TopaKAT®

owdwocio:

[Maipvoope pia toyaio akolovbio apBudv 6cot kot ot képPot tov ypaenuatog. o
mopdoetypa yio éva ypdonuo pe 7 kOpBovg £6tm 1 tuyoio akoiovdio:
A={3, 7, 2,1, 6, 5, 4}

Kol yu Ka0e éva omd Toug KOUPOVS EMAEYOVUE TLYXOUOVG YEITOVEG OO OLTOVG TTOL

Bpiokovtat ota 0e€1d TOLG KO £5TM TPOKVTTOLY TO, TOPOKAT®:

Koupog | I'sitoveg Koupog | I'sitoveg Koupog | I'sitoveg | | Koupogs | I'sitoveg
4 2 5 5
3 6 7 5 2 6 1 4
7 1
O xopupog 6 dev £xet kavéva yeitova. Opota o 5 kot o 4.
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
3 7 2 1 6 5 4

2ynua 4.1:Axolovlia y1a. THY KOTAGKEDY TPIYWVIKOD YPAPHHUOTOS

ApyiKd evVouLEe TOVG YeiToveS Tov KaBevOg OTmg Tpodkvyay and v Tuyaio

Tapay®yn, OnAadn tov kopPo 3 pe toug 4, 6, 7, tov 7 pe toug 2, 5, tov 2 pe toug S5, 6,
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1, tov 1 pe toug 5, 4 kan toug 6, 5, 4 pe kavévav. H apykn akoiovbio mov mpokdntet

elvat avt Tov oynuatog 4.1.

Yoapdvovpe v akolovbio amd Ta apiotepd mpog T degld Ko Yoo kabe
KOpUPo eAéyyovpe molovg emmALov yeitoves £xel mpog ta de&id tov. [apatnpodpe 6T
0 7 evaveTon eKTOG oo Tov 2 Kot Tov 5 ko pe tov 4 tov 6 kat tov 3. Emouévag 6lot
avtol wg yeitoveg Oa mpémel va evawBovv kat pe avtodg mov Ppickovion mpog ta deEd
onAadn kot tov 7 pe tov 4 kot tov 6 aAAd Kot pe GAOVG TOVS dVVATOVS GLVOLUGHOVS
TV 2,5 pe toug 4,6. Agv éyovpe évoon avtdv Tov KOpPov pe tov 3 yoti givol ota

aplotepd Tov. 'ET1o1 katackevaletol 0 avtioToryog mivakag yEITviaong.

210 TPIYOVIKE YPOAENHOTO O DTOAOYIGHOG TNG HEYLoTNG KATKaG £xet yivel e tov

voAoylopd evog télelov oynuatog amarolpng (Perfect Elimination Ordering).

4.3 I'papnpote Al0STNRATOV

Apyikd, oe éva ddotnuo and 1o 0 £éwg to 200 mapdyovpe N toyaio dtuothpaTo
(o, B) pe omowodNmOTE €VPOG. YmAPYEL O TMEPOPGUOG Omov o opBudg o sivon
pkpdtepog amd tov . Zuykpivovpe 1o KEOe €va S14oTNUA LE TO EMOUEVO KOL OV
KOADTTTOVIOL TOTE 1) GLYKEKPWEVT cvuviptnon emotpéepst 1 dwpopetikd 0. ‘Etot
CUUTANPOVETOL KOL O TIvaKog YeTvioaong Tov omoio Kol YPNOGULOTOLOVUE GTOV

alyopiBpo MDsatur kou First Fit.

4.4 Xopminpopotikd Hapayopeve I'paprpota

[Na va xotaokevdoovpe £€vo,  CUUTANPOUATIKO  TOPAYOUEVO  YPAQOM LA
KOTOUOKELACOVLE TPMOTA TO OEVTIPO TOL TOV AVTIGTOUYEL Ko HETA e Pdon Tig 1010TNTEG
mov €yovv avagepOel TpoxkvTTEL TO YpAPNUA. [0l TV KOTAGKELT] TOL AVTIGTOLYOL
JEVIPOV KATOACKEVAGTNKOV OPYLKA TO. VAAM, TO, OTOi0 GOUP®VO. [LE TOV 0PGSO givat
000 kol o1 KOpuPotl Tov ypaenuatog. Amo ekel kol EMEITO e oL TVYOIO. TOPAYWOYT
Soréyovtor o @UAAO amd To 1° péypt ko oo pe etikéto « 1+opudg Toididy mov
guewvovy / 2. Avtol glvar o1 koppot mov Ba evwbovv. ‘Enetta dtadéyovion Tuyoio amd

TOVG VIOAOITOVG KOUPOLS, OAAG pe HKPOTEPO €0POC, avtol mov Ba mopapeivovv
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omwg eivor og avt) Vv @dorn kot Ba evwbovv oty enduevn @don. Avtoi mov
npdkertar vo. evmbodv oty 1" edon evadvovtal pe évav koppo — motépa. Etot ot
KOuPBotr mov mpdkeTaw va evBovv otV EMOUEVI] (AOT Elval Ol «TTOTEPESH TWOV
KOUP@V NG TPOTNG AN S Kol 01 KOUPOL GUALN TOV EUEVAY GTNV TPMTH GACT XWPIg
va gvobodv. H dadwacio cuveyiletar avadpopikd mpog 1o v HEYPL TOL GTO

TéA0G va evwBolv ot evamopeivavteg kOpPot pe tov koppo-pico.

Metd v Kataokevun tov 0évtpov Bo mpémer va doBohv eTIKETEC GTOVLG
£0MTEPIKOVS KOUPOLVS. Eckivdvtag amd Tnv pilo mov £yl v etikéta 1 katefaivovpe
TPOg To. PUAAL Kot ovopartiCovpe evarrldocovtag to 0 kKot 1o 1 og kdbe ecwtepkd

KouPo.

H xotackeun tov ypoenpatog cOUeova e Tov opiopd yivetal og e€ng: ovo
KOUPot 6To Yphonuo EvOVOVTOL oV Kot HOVO av 0 €EAEYIGTOS KOOGS TPOKATOYOG TV
QOAM®V avTt®Vv 610 0évipo elvarl 1. Ondte TPokHITEL Ko 0 Tivakog yeTviaong mov
ypnowonoteitar otov MDsatur kou First Fit. Ocov agopd tv péyiom kiika oe
CUUTANPOUATIKE  TOpOyOUEVO  YPAPNUATO, OoKOoAOVONONKE O oAyOplBpoc mov

TEPLYPAPNKE GTO TPOTYOVUEVO KEPAANLO.

4.5 Xopripopo Metabetikov I'papnpdtov

Xy TEPITTOON  TOV  COUTANPOUOTIKOV — HETAOETIKOV  YPOENUATOV

KOTOOKELALOVE o HETABETIKN O1ATOEN T KOl TV AVIIGTPEPOVLE OF 7. Tléve ot
avtv gpapudlovpe akpPmg 6Tl Kot 6To LETADETIKE YPAPNLOTO GTNV KATACKELY| TOV
mivako yYeITvioong, ToV VTOAOYIGHO UEYLOTNG KATKAG, Tov adyopiBuo First Fit kabog

Kot Tov MDsatur.

4.6 Zopmipope I'pagnpatov Awacstnpdrov

Téhog, KOTd TNV KOTOOKELY] TOV GCUUTANPOUITIKOV TOV YPOLPNUATOV

SOTNUATOV KAVOLUE KOl TAAL avTioTpon Jdwdkacio amd ovtny mov £yve ota
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KOTOOKELY] TOV OTAGV YPAPNUATOV SacTNUATOV. AQOV KOTOCKELACOVUE TO
dwotuaTa, eAEYYoLHE avd dvo Ta Ypoaenuato kot 0mov kaAvmrovion Pdalovpe 0
oTOV avTioTol O Tivaka yertviaong Kot 1 av dgv KOAOTTOVTAL. TNV TEPIMTOON CVTNG
mg KAdong ypapnudtov, ta dctiuate oynpoatifovtal akolovbiokd ctov dEova
TOV TILOV Kol avTd YIVETOl pe OKOmO TN OMpovpyic YPOEUOTOS HE HETAROTIKY
wwmro. o tov vToAoyIopd NG HEYIGTNG KAIKOG YPNOUOTOIOVUE TNV GLVAPTNON

VYOoLg amd Om®G AT TOPOLGLAGTNKE GTO KEQAALO 3.
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KegpdAaio 5
Meipapatikry MeAETN

5.1 Tpryovikd I'papripata

2V KAGOT TOV TEAEL®V YPAPNUATOV VKOV KOl TO. TPLYOVIKE YPOQT LOTOL.
Onwg avapépbnke 610 KEQPAANLO 3, TA TPLYOVIKE YPOPLOTO £XOVV TNV TPLYWOVIKN
W0 TO, ONAadY|, kibe KOKAOG UKovg LeyaldTepog Tov 3 £xet yopon. Xto oynua 4.1

napovstaloviat dvo ypapnuata: To G Tov givol Tpyovikd, Kot To un tpryoviko Go.

& Gy
Zyqua 4.1: Gy :Tpryoviko Ipapnua. Gy :Mn Tpryovikol papnua.

210 mapamdve oynua to ypaenua G1 €xet v Tprymvikn 0 to omdte glvon
Kot Tpryovikd og avtifeon pe 1o ypdonua G2 1o omoio £xel kukho pnkovg 4 (r, y, q,

Z, T) Kol OgV €lval TpIymviKo.

Me Bdon 11 W80T TES TOV TPYOVIKOV YPOENUATOV, TAveD o€ €va TETOL0
YPAeN Lo UTopoVUE VO VTTOAOYICOVLE £va TEALELO GYNUO OTOAOIPNS TO 0010 OUMG OEV
elvarl povadkd. Amd 10 TEAEI0 GYNUO OTOAOIPT|G KOl TOV TTivaKa YEITVIOoNG Tov Kabe
KopPBov cvppwva pe 1o [Golu80] puropovpe vroroyicovpe Tov aplBud ™G HEYIOTNG

KAMKOG KaOMG Kol Tovg KOUPOLE TOL TNV ATOTEAOVV.

21 ouvvéyeld Topovoldloviol To amoTEAECHOTA OO TNV EKTEAECT TOV
alyopiBumv MDsatur kot First Fit yia ypaenpata pe 20, 50, 100 kot 1000 képupovg.
Axoun mapatifeton Kol 10 PEATIOTO (PO TOV YPAPNUATOV TOV OVTICTOLEL GTNV

péytotn KAika.
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20 ETravaAqyeig

Hivaxog 5.1 : Amoteléouoza tpiywvikmy ypapnuatwv yio ektédeon 20 popés

50 ETravaARyeig

Iivakog 5.2 : Amoteléouoto tpiywvik@y ypoagnuatwy yio extédeon 50 popéc

100 ETravaAnyeig

N w(G) MDsatur | First Fit
20 5,05 5,05 53

50 9,5 9,5 10,1
100 13,85 13,85 14,5
500 59,75 59,75 60,75
1000 119,4 1194 | 121,55
2000 2271 22,7 2294
4000 473,7 473,7 | 478,65
N w(G) MDsatur | First Fit
20 5,4 5,4 5,8

50 9,8 9,8 10,3
100 13,6 13,6 14
500 59,6 59,6 60,6
1000 1174 1174 119
2000 2414 2414 244 .4
4000 474,2 474,2 479,5
N w(G) MDsatur | First Fit
20 55 55 57

50 8,5 8,5 8,9
100 13,3 13,3 13,84
500 61,3 61,3 62,3
1000 119 119 120,7
2000 239 239 242
4000 475,42 475,42 480,5

Hivaxog 5.3: AmoteAéouara tprywvikav ypopnuatwy yio extédeon 100 popég
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1000 ETravaAfyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 5,3 5,3 5,68

50 8,9 8,9 9,43

100 14,5 14,5 43,25

500 60,2 60,2 61,4

1000 119,2 119,2 121,1

2000 237,8 237,8 240,5

4000 475,2 475,2 480,2

Iivaxag 5.4: Awotedéouota tprywvikv ypopnudtoy yio extéleon 1000 popég

Baoilopevol oto mopamdve amoteAEGHOTO TOPATNPOVUE TOG O OAYOPIOLOC
MDsatur 6iver to BéATioTo amotédecua. YTapyel ToavTion onAadn UE TO YPOUATIKO

aplOpd TV ypaenulTmy.

Ymv mepypoer] tov oAyopiBuov oto keedAao 3 avaeépbnke mwg o
alyopiBuog avtdg Paciletar otov dmAnoto adyopBupo Dsatur, mov ypopatiler Tovg
KOupovg avaroyo pe tov péyoto Pabud Kopeopol, pHe TNV SQOPA MG GTOV
MDsatur o endpuevog mpog xpouUaticpd KOpPog dAéyetar e PAcn Tovg KOWovg
KOUPBovg mov €xel pe Tov To TOME XPOUATIGUEVO KOUPO. AvtioToryo Kol TO TEAEL0
OYNUO OTTOAOLPNG Y10 VO GYNUOTIOTEL, Kiveital otnv yerrovid tov KOuPov mov €yet
TOVG TTEPLOCOTEPOVS EMOKENTOUEVOLS KOUPOLG. AnAadn ot pev pia mepintmon yuo
vo xpopotiotel €vog KOUPOg KIVOOHOGTE KOVTE GE OLTOV TOV YPOUATIGTNKE TTLO
moMd Kol €xel owdeytel pe Phon to Pabud kopeopov. X de AAAN mepimtmon,
KIVOOLLOOTE GE OWTOV TTOV £)EL YEITOVEG TOV £YOVE EMOKEPTEL O TOAD. Kot o1 dvo
alyopBpot yapaxtnpilovratl amd TomKdTTa, Y10 AT Kot dtvouv idta amoteAécpaTa.
O First Fit divetr dtapopetikd amoteréopata. Oyt fEATIOTO OVTE OUMOG Kot PE HEYAAN

amdKAon.
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5.2 I'papipato Alootnpdtmv

SOopeova pe tov opiopd, €va ypdonua dtoTUdtov gival to intersection
YPAPNUO TOV JoTNUATOV Tave o€ por gubeia Kot dvo KOUPol evavovtal av To

avTiGTOLYO ST LOTO VITEPKAAVTTOVTOL.

2ynqua 5.2: 'Eva ypdonua o106THHATOY Kol ] OVATTOPACTOACH TOD

Mo T0v YpOUOTICHO OVTOV TOV OWGTNUATOV  YPNOUYLOTOUCAUE TOV
alyopiBpo MDsatur, tov aninoto akyopiBuo First Fit mov maipver toyaio kOpPovg
Kol Toug ypopatilel. Ta amoteAéopato to GLYKPIVOLUE LE OVTE TOL YPOUATIKOD

apOpov.

AmO TIC WVOMTEG TOV  YPUPNUATOV SCTNUATOV oL  avagépOnkav
yvopiloope g €vo TETO0 YpAENUA £XEL TNV TPLYOVIKN 1010TNTO, ONANOT Ogv

nePEyel KOKAO peyadlvutepov tov 3 (kdbe KOKAOG peyéBoug 3 Kot Tavm £yl xopon).

Mo tov vmoAoywopd g pEYIOTNG KAIKAG GE YPAPNUOTO OlOCTNUATOV
xpNopoTomOnke TéAE0 oMU amarolprg, Omwg 00Onke oto kepaiaio 3 [Golu80
0er98]. Ta ypapruoata Oactnudtov eival kot TEAEW YpoerHato, OnAadr o

YPOUATIKOS aplBUOG TOVG givat 100G e TNV PEYIOTH KAMKO TOV VPP LLOTOG.

[Mapaxkdte Oo dovue mwg to amoteAéopato evog First Fit alyopiBuov oe
ypapnuate Stotratov dgv elvar Bértiota. Qotdc0, 0 YpOUaTIKOS aplBpds Tov

emMoTPEPEL 0 oAyopiBuog MDsatur eivan id10¢ pe avtdv g péEYoTS KAIKAG TOV

YPAPTHOTOG.
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Epocov 10 ypoprquoto Soomnudtov gival VTOKAGCT TOV  TPLYOVIK®OV
YPOPNUAT®V, TO, ATOTEAEGLATO TTOL TPOKVTOLV OO TOVG OVO AAYOPIOLOVS GE TYEOT
HE OLTA TOL YPOUATIKOD aplBuoh &ivor avOaAoyo HE aLTE TOL TPOEKLYAV GTO
pryovikd ypoonuota. Emopéveg, Adym tomkdtntag TOL oAyopiBpov kot Tng
Jdwdkaciog €0peong HEYIOTNG KAMKOG OmmG ovaeépbnke ommv evotmra 4.1, ta

OTOTEAEGLLATO TOV XPOUOTIKOV aptBpov cuumintovy pe avtd tov MDsatur

Ta TopaKdTe OTOTEAEGLOTA TPOEKLYOV LETA OO EKTEAECT T®V aAyopiOLmV
MDsatur ko First Fit petd and extédeon yua 20, 50, 100, 1000 @opéc yia ypagnpato
pe 20, 50, 100, 500, 1000, 2000, 4000 k6pPovg avtictorya. Ymapyetl Kot n GTAAN HE

TO, ATOTEAEGLLOTO TOV YPOUATIKOD 0p1OLoD Yoo GUYKPIoN

20 ETravaAqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 9,5 9,5 9,75
50 21 21 21,85
100 40,7 40,7 40,8
500 193,19 193,19 | 198,69
1000 383,25 383,25 393
2000 763,9 763,9 | 779,79
4000 1515,3 1515,3 | 1539,25
Hivaxag 5.5 : Amoteléouoro ypapnudtov diaotudtov yio ektédeon 20 popés
50 EravaAfqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 9,74 9,74 10,1
50 21,84 81,84 22,68
100 41,82 41,82 43,43
500 194,96 194,96 | 200,139
1000 385,51 385,51 395
2000 764,14 764,14 778,4
4000 1516,2 1516,2 1540

Iivaxag 5.6 : Amoteléouaro ypapnudtwy oraotnudty yia ektéleon 50 popés
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100 ETravaAnyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 9,67 9,67 9,89
50 21,6 21,6 22,34
100 41,74 41,74 43,16
500 197,25 197,25 | 202,85
1000 383,39 383,39 | 392,89
2000 760 760 776,4
4000 1526,5 1526,5 | 1548,96
Hivoxog 5.7: Amoteléopato ypapnudrwy diaotiudzov yio extéieon 100 popés
1000 ETravaAqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 9,6 9,6 9,95
50 21,7 21,7 22,47
100 41,74 41,74 43,25
500 202 202 | 207,25
1000 385 385 | 394,519
2000 763,34 763,34 | 778,69
4000 1554,3 1554,3 | 15735

Hivaxog 5.8: AmoteAéouara ypapnudrwy diaotnudtwv yio extéleon 1000 popég
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5.3 Anoteréopota arlyopiOpov yio peTafeTIKG YpapipoTo

‘Eva petafetikd ypaenuo, Onwg meplypaenke kKot 6To OE0TEPO KEPAALO,
gtvon éva ypaonuo G=(V.E) av kot poévo av vmépyet pa odtaén m© = (w,m2, ... ,My)
névo og éva ovvoro kOpPov V={1,2.3,....n}1ét010 ®ote (i ,j )€ E av ka1 péovo av
G—j)m™' - T; 1Yy<0 yw dhatai,j e V, 6mov 1o m " eivan o Seiktng Tov oToyeiov
1 otv axoiovBio m. [NPOO] . Mo avamapdotacn evOog HETOOETIKOD YPAPLLATOG

eaiverol oTo Ypaenuo tov akolovbel, yio v dwdtaén: G = {4,3,6,1,5,2 }

=

2ynuo 5.4: MetaOestio I'papnua

AxolovBolv To amoteAéopOTA Yo TV €KTEAEOT] TV aAyopiBuwv MDsatur
ko Fist Fit kaBdg kot o ypopatikds apBudc ya ypaeruata 20, 50, 100, 500, 1000,
2000, 4000 kOpP®v.

20 EtravaAiqyeig w(G) MDsatur | First Fit
20 6 6,1 6,45

50 10,2 10,25 11,5

100 14,9 15,15 18,2

500 34,7 36,79 | 48,049

1000 50,65 55,75 72,08

2000 72,75 81,09 109,3

4000 98,8 112,5 160,3

Hivaxog 5.9 : Amoteléouota ypapnudtwv uetabeons yio extéleon 20 popég




50 EravaAfqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,1 6,2 6,68

50 10,66 10,72 12,36

100 14,8 15,2 | 18,059

500 35,24 37,7 48,36

1000 49,82 54,32 | 72,1997

2000 89,18 974 | 112,94

4000 110,72 124,16 | 166,539

Hivaxog 5.10 : Amoteléouaro ypopnuarwy uetabeons yio extédean 50 popés

100 ETravaAfyeig w(G) MDsatur | First Fit
20 6,08 6,24 6,67

50 10,27 10,67 12,25

100 15,07 15,44 18,23

500 35,07 37,7 47,84

1000 49,95 54,369 71,59

2000 70,98 79,33 | 108,05

4000 104,4 117,76 | 162,88

Iivaxog 5.11: Aroteléoporo ypapnudtwy uetabeons yio extédeon 100 popés

1000 EtravaAfyeig w(G) MDsatur | First Fit
20 6,1 6,209 6,641
50 10,12 10,154 11,522
100 14,857 15172 17,957
500 34,896 37,36 47,59
1000 49,98 54,539 72,124
2000 71,3 79,47 108,3
4000 110,2 117,2 161,9

Hivoxog 5.12: Anotedéouora ypopnuatwy uetdbeons yia exredeon 1000 popég

Yopeova pe to [Golu80] og éva petabetikd ypaonua G eni piag petdbeong ©
To, TOPOKAT® ivat OAQ 1GOdVVaLLOL:
1. o ypopatikodg apduog tov G|

2. 710 punKog g péytotng eOivovoag vroakoiovBiog
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3. 0 gldyotog apBuds TV ovpdv ov ypetdlovat yio va taStvounein

T.

Amd ta amoTEAECUOTA TOV TOPOTAVE TEPAUATOV TPOKVLTITEL TOS O AAYOPOLOG
MDsatur ypopotilel kodvtepa Eva yphonua amd o1t o First Fit. Ta anoteAéopota yio
mv €Yot KAKa eivor mopdpolo PE OLTO TOV CUUTANPOUATIKOV UETOOETIKMOV
YPOENUATOV Kol avtd ovoldeton o kate. To kold omoteAéopato mov JSivel o
MDsatur cuykpivovtdg ta pe avtd g HEYIoTNS KATKOG glvar avapevopeva Aoym g

TOMKOTNTOG TOV TPADTOV.
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5.4 Zvpninpopotikd IHMapayopeva I'papipota

Onwg €xet avaeepbel kot 6Tig 1010TNTES TOVS, Ta ZvpmAnpopotikd [Hoapoayoduevo
Ipapnuata pmopovv va avoamopactafovv povoadikd omd éva d€vipo To omoio

ovopaleta cotree. Baoet avtov £xet yivel Kot 1 KOTOGKELT] TWV YPAPTLATOV .

‘Eva. coumAnpopoatikd mopayouevo ypaenue oviKel otnv KAGON TV TEAEW®V
YPOPNUATOV, ETOUEVMG £XEL OAEG EKEIVEG TIG 1O10TNTEC TOL OLETOLV QTN TNV KAAOM

ypaenuatwv [BoCel].

H péywom «hika tov cotree, Kot KOt EMEKTOOT, TOV GUUTANPOUATIKOD
TOPAYOUEVOL YPOPNLLOTOG, £xEl LTOAOYIOTEL 6TO KePdAowo 2. o kdbe ecwtepikd
KOpPBo 0 kpatdue TNV HEYIOTN KAMKO TGOV TOOMOV TOV EVM OTOVG ECMOTEPTKOVG

KopuPovg mov givar 1 TpochBETovie TG KAMKES TV TAIIDV TOL.

Ta ovuminpopotikd mopoyodpeva ypognuoto ovopalovior kow  Ps—free
ypaeruata, dnAadn dev mepiEyovy dyopdo povoratt 4 koupov. H khdon avt tov

YPAPNUATOV Elval E101KT TEPITTMOOT TOV YPUENUATOV HUeTAOESNC.

[Mopatnpodpe oto TOPAKAT® TEWPAUATO, OTL TO ATOTELECUATO, TTOV EMIOTPEPEL O
MDsatur kot 1 péylotm) KAIKO TOV CUUTANPOUATIKOV TOUPAYOUEVOV YPAPTUATOV
tavtilovrol. Akopa Tapoatnpovue mmg o adyopiduog First Fit ypopatilel BéAtTiota ta

YPOPN LT OVTA.

H mopondve dwmictoon sivor avopevopevn aeov copeovo pe toug [BoCel o
First Fit akyop1Bpoc ypopatifel BEATIOTA VO GUUTANPOUOTIKO TOPOYOUEVO YPAGT LA

avegapmnTa pe TV GEPd TV KOUPOV TOL £pYOVTOL Y10, XPOUATIGUO.

Ta amoterécpato mov akoAovBodv ivat yioL TNV EKTEAECT TV GUUTANPOUATIKAOV
Tapayopevov ypaenuatov yio 20, 50, 100, 500, 1000, 2000, 4000 koupovg kot n
extédeon etvon emiong yw 20, 50, 100 xor 1000 @opég v tov kébe odyopiBpo.

Avrtiototya Kot 0 YpOUATIKOS aplOuog.
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20 EtravaAiqyeig

N w(G) MDsatur | First Fit
20 7,45 7,45 7,45

50 15,9 15,9 15,9
100 20,85 20,85 20,85
500 125,15 125,15 | 125,15
1000 226,5 226,5 226,5
2000 475,9 475,9 475,9
4000 1005,65 1005,65 | 1005,65

Hivaxog 5.13 : AmoteAéouaro ypopnuatwy diaothuatwy yio ektédeon 20 popés

50 EravaAfyeig

N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,86 6,86 6,86

50 13,7 13,7 13,7
100 17,13 17,13 17,13
500 123,4 123,4 123,4
1000 2451 245,1 245,1
2000 373,83 373,83 | 373,83
4000 953,2 953,2 953,2

Hivaxag 5.14 : Awoteréouora ypopnudty doctnudtwy yio. extédeon 50 popég

100 EravaAqyeig

N w(G) MDsatur | First Fit
20 7,2 7,2 7,2

50 13,27 13,27 13,27
100 27,61 27,61 27,61
500 117,48 117,48 | 117,48
1000 241,11 24111 | 241,11
2000 500,04 500,04 | 500,04
4000 952,9 952,9 952,9

Iivakog 5.15: Awoteléouora ypapnudtwy diaotnuatwy yia extédeon 100 popég
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1000 ETravaAfyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 7,1 7,1 7.1

50 13,4 13,4 13,4

100 24,3 24,3 24,3

500 117,65 117,65 | 117,65

1000 241 241 241

2000 486,3 486,3 486,3

4000 1003,7 1003,7 | 1003,7

Iivaxag 5.16.: Amoteléouoza ypopnudtwy dwaotnuatwv yio, ektédean 1000 popég

ATO 10 OMOTEAECUOTO TTOV TPOKVTOLV TOPATNPOVUE TOS KOL O aAyOp1Ouog

MDsatur ypopartiCer féAtiota e avtv TV Tepintoon. Avtd cvpfaivel yloti OTmg

&xel avapepBel, o cvykekplEVOg adyop1Bog TpokHTTEL 0md TOV AmANGTO AAYOPIOHO

Dsatur pe 600 emumAiéov 1010tTEC Ol Omoieg €0 Oev pog emnpedlovv Katd TOV

YPOLATICUO, 0poD Yo Vo cLVOEDOHY VO KOUPOL GTO YPAPTLLO TTPETEL GTO AVTIGTOLYO

cotree va &yovv eAdy1oto Koo mpokdtoyo 1 (o1 ecwtepkol kKOUPol evarldocovtol

oe 0 ko 1 Egkvavtog amd v pila mov giva 1).

[T ovykekppéva evad otov Dsatur mwov givon dminotog kot ypopatifel Bdoet Tov

Babuov kopeospov Exovpe 10 PEATIOTO YpOUA, TO TPAYUHOTE OV OAAALOVY KaBOAOL

otov MDsatur. Avtd cvpfaivel kabmng v va ypopotiotel o enduevog KOpPoc, o

aAyOpOpHog avTog Kiveital yup® amd Tov o oAl ypopaticpuévo koppo mov sivol

OVLGLUOTIKA 0 EAAYIGTOG KOOGS TPOKATOYOG TV KOUP®V TOL £ivol TPOg YPOUATIGHO.
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5.5 Zvprmpopa Metabetikov I'papnpdaromv

Ye avt v mopdypago Ba acyoinbodue HE T CUUTANPOUATIKO TOV
HETOOETIKOV YPOENUAT®V. ATO TIG 1010TNTEG TOL AVAPEPHNKAY GTO TPAOTO KEPAANLO
TOV  UETOOETIKOV  ypagnudtwv, yvopilovge TOC TO GLUTANPOUATIKO  €VOG

HeTafeTIKOV Ypapnpatog eivar emiong petabetikd ypaenuo [Golu80].

Opota ka1 €dm, N péyrot edivovsa vroaxkaiovdio divel Tnv péylotn kAika

TOV YPAPNUATOV.

Kot wdm amod 116 1010tmreg tov ypaenudtov [Golu80], éva pun katevbovouevo
ypaonuo G eivar petobetikd av kot povo av ta G Ko G v comparability
ypaeruata. AnAadn agod 10 G yphonua eivar petabetikd totE TO G sivon ko
petobetikd aAAd kor comparability ypaenua. Toa comparability ypaenuato eivol
TéAELD YpaPaTe ONAOON Kol GE QVTA O YPOUOTIKOS aptBrdS Tovg givor o aptBpog

g KAikog toug [Golu80].

[Mapakdtom akoAovBovV Ta OTOTEAECUOTO TOV TEPAUATMV Y10 YPOPT|LLOTOL LLE

20, 50, 100, 500, 1000, 2000, 4000 xko6uPovg KAODS O OVIIGTOWOS YPOUOTIKOG

aplOpoc:

20 EtravaAiqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,5 6,55 7,2
50 10,7 10,9 12,8
100 171 17,54 20,35
500 39,45 421 53
1000 57,4 63,09 79,34
2000 83,4 93,34 | 121,94
4000 118,65 134,8 | 180,05

Hivaxog 5.17 : Amoteréouaro alyopiBuwv yia exrelean 20 popég
50 EravaAfqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,5 6,55 7,2
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50 10,86 11,04 12,7
100 17,02 17,54 20,3
500 39,98 42,8 53,27
1000 58,11 63,77 80,82
2000 83,68 92,86 121,7
4000 117,6 133,7 179,8
Hivaxag 5.18: Arnoteléouaza alyopibumv yia extédeon 50 popéc

100 ETravaAfyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,58 6,6 7,11
50 11,04 11,21 12,67
100 17,04 17,55 20,25
500 40,02 43,18 53,48
1000 57,7 63,32 80,43
2000 83,7 92,73 | 121,34
4000 118,3 134,2 180,1

Iivaxag 5.19: AwoteAéouaza adyopiOuwmv yo extéleon 100 popés
1000 EtTravaAnyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 6,48 6,51 7,05
50 11,09 11,27 12,67
100 16,67 17,157 19,87
500 40,18 43,11 53,33
1000 58,05 63,41 | 80,717
2000 83,4 925| 121,18
4000 118,6 134,6 179,7

Hivaxog 5.20: Awoteléouota adyopiQuwv yia extédeon 1000 popég

[Mapammpodpue apyikd Tig TWES MOV divel 0 YPOUATIKOS aplOudg TV
CUUTANPOUOTIKOV HETADETIKOV YPOUPNUATOV KOl TO OTOTEAEGHLOTO OV OiveEl O
YpoUATIKOS aplBnog oto petabetikd ypagnuata. [To cvykekpiéva, To OmoTEAEGLO
Tov divel 0 YPOUATIKOS apBudg yio 20 kKOUPovS 6To HETAOETIKA YPOPTLOTE Yl

1000 exteAréoelg eivar 6,1 kor 6,48 to amotéiecpo Yoo 20 koépPovg ko 1000
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EKTEAECEIS  OTO. GUUTANPOUOTIKA —peTafeTikd ypapruata. To amotéleoua sivol
avapEVOUEVO Kol anTO yloti: €0t og pia Toyoio akolovbia my = {4, 3,6, 1, 5, 2}
OV T1 OO TPEYOVUE Ao TO APLoTEPA TPOG 0e&ld, Ppiokovue Tmg N péyiotn eBivovca
akolovBio elvar pnkovg n. Awrpéyovrog v okoiovbia avtictpoa, Om®G
cupupaivel oTo GCLUUTANPOUATIKE Ypoeruota, N mlavoTTa 1 péyiom @bivovoa
akoAovbio va sivor woM n givon kovtd oto 1. Emopéveg ta amoteAéopato givol
avapevopeva opota o amotedéspata otov MDsatur kou otov First Fit. To yeyovog
TG To. amoteAéopata Oev etvor akplPdg to d opeidetan oto Ot dev e€etdlovron
akplpdg ot 101eg Tuyoiec METOOECES OTO  UETOOETIKG  YPOENUOTO LE  TO

CUUTANPOUATIKO QUTOV.
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5.6 Zvpmtimpopa Ipoenpatov Aleetypatov

>10 televtaio Tunuo TG peAétng Bo acyoAnBovpe pe TO GUUTANPOUOTIKA
ypoeUata TV ypaenudtov dwotnuatov. H Katackevn tovg €xet yivel avaioyo pe
TNV KOTOOKELY] TOV YPAPNUATOV SOCTNUATOV HOVO oL OTav VO OlGTHLLATO
KOADTTTOVTOL, O avTioTolyog mivaka yertviaong €xet v T 0 eved oty avtifet
nepintwon €xel 1. O vmoAoyiopdg g UEYIOTNG KAMKOG £YVE LLE TOV VTOAOYIGUO

oLVAPTNONG VYOVS OTTMG EYEL TEPLYPAPEL GTO KEPAAO 3.

A6 T 10W0MTEG TV  Ypapnudteov Swotudtov [Golu80] éva  un

katevBuvopevo ypdonua G givar ypaenua dtactnuatov av kot povo av 10 G givat

TPLYOVIKO Kol TO G eiva comparability ypaenpa. Avté ta ypopioTo aviiKouy 6TV
KAGon TV TEAEI®V YpaenUATomV omdTe Kot 0 apBpdg e péytotg KAikag dtvel o
KOADTEPO  OMOTEAECUO,  YPOUATIGHOV, OMAadN TOV YPOUOTIKO aplBud Tov

YPOPNUATOV.

Ta anotedéopata Tov adyopibpuov MDsatur 6o dodue mwg gival 0o pe avtd
TOL XpOUATIKOL 0plBuod, evd ta aroteAéopato tov First Fit givor moAd kovtd oe

OVTA TOL YPOUATIKOD aP1OUoD

AxoAovBobv To TEWPAUOTIKG OTOTEAECUATO TV aAyopiBpumv vy v
extéleon ypaenudatov yo koppovg 20, 50, 100, 500, 1000, 2000, 4000 kot avtd Yo
20, 50, 100 xou 1000 @opéc emavoainyels. AKOUO, VTAPYEL Kol 1) CTAAN HE TA

OTOTEAEGLLOTO TOV YPOUATIKOV aplOpoD.

20 EravaAfqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 2,5 25 2,85

50 4,75 4,75 5,1

100 6,35 6,35 7,25

500 14,35 14,35 16,54

1000 21,35 21,35 24,25

2000 29,55 29,55 33,55

4000 43,4 43,4 49,04

Hivaxag 5.21 : Awoteréouora ypopnudty dwoctnudtwy yio. extédeon 20 popég
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50 ETravaAnyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 2,74 2,74 29
50 4,62 4,62 4,96
100 6,28 6,28 6,8
500 14,78 14,78 16,78
1000 21,14 21,14 23,78
2000 29,74 29,74 33,61
4000 42,5 42,5 48,34
Hivaxag 5.22 : Awoteréouora ypopnudty dloctnudtwy yio. extédean 50 popég
100 ETravaAqyeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 2,72 2,72 2,93
50 4,38 4,38 4,81
100 6,41 6,41 7,08
500 15 15 16,89
1000 21,03 21,03 23,89
2000 29,66 29,66 33,83
4000 42,87 42,87 48,6
Iivaxag 5.23: Aroteléaporo ypapnudtmy diaotnudty yio exktéleon 100 popéc
1000 ETravaAiypeig N w(G) MDsatur | First Fit
20 2,78 2,78 2,97
50 4,45 4,45 4,89
100 6,34 6,34 7,064
500 14,56 14,56 16,48
1000 20,72 20,72 23,43
2000 29,7 29,7 33,79
4000 42,5 42,5 48,27

Hivaxog 5.24: Awoteléouora ypapnudtwy drootnuatwy yio. ektédeon 1000 popég

Ta amoteléopata e T YPOUATO TOV TPOKVTTOVV £ival TOAD TO HKPE AOY®
NG KOTOOKEVNG TOV YPAPNUATOV Yoo avTd Kot 6Tovg 20 kOUPovS T0 amoTéAESHOL

elvar 2,78 otov ypopatikd apBpd. H dmopén xoddtepov omoteAéGHOTOS GTOV
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Mdsatur kot 6yt otov First Fit enysitoan and 1o yeyovog 611 0 TpdTog alyoptOpoc,
AOY® TV dVO emMTALOV amoToE®V, UToPEl Kot ypmpatilel kKOpPovs Kovid 6Tovg mo
TOAMA  YPOUATIGUEVOVG Kot Oxt ovTOV pe ToV péEyoto Pabud kopespov OmmG

Aertovpyel o Dsatur mov givan évag dminotog adydpifpog.

5.7 I'pagikég lMapaoctdoseig

AxoAovBoV 01 YPUPIKES TOPACTAGELS TV ATOTEAEGUATOV T®V aAyopiBuwv MDsatur
kot First Fit oe Oleg T KAdoewg Tov ypapnudtwv. Erniong avarapiototor kot o

YPOUATIKOS aplBpog Kabe KAGo™G.

ExTéA£0m aAYyOpiBwWYV yIO HETOBENKG YPOPAIOT

\_._u(G) —=— MDsatur greedy‘

MARB0G XpWHATW\
&

2ynua 5.5: I'papikny ovanopdotocy OmoTEAECUATOV O UETAOETIKA YpaPUaTa.
2V KAGOT TOV PETAOETIKOV YPOUPNUAT®OV TOPATPOVUE TWG 1 KOUTUATY TOL

MDsatur givor moAd KOvtd Ge 0T TOL YPOUATIKOV aplBUod o€ oYEon UE TNV

KOUTOAn Tov adyopibuov First Fit.
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Exteheon akyopiBpunw o TPIVvOnVIK A P ogpe oo
| —e— &) —=— WCsatur First Fit |

o 1000 2000 3000 000 5000
NMifABoc KopBure

2ynjua 5.6: I'pogikij avamwoapdcTocy AmMOTEAECUATWY G TPIYWOVIKA YPOPHUATA

v KAGOT TOV TPLYOVIKOV YPAPNUAT®V To amoTeEAEcUATO TOV oAyopifuov
MDsatur tovtioviot pe TV KOUTOAN TOV XPOUATIKOD apldiod eV 1 KOUTOAN UE To

amoteAéopata tov First Fit amokAivel eAdyiota.

EKTEAEON aAyopiOU®V Yia ypa@ipaTa 31acThHATOV

\ —o— w(G) —®— MDsatur greedy

MARBog XpwpaTwvvv

0 1000 2000 3000 4000 5000
NMARBGog KopuBwv

2ynjua 5.7: Ipogikij avamopocTacy amoTEAECUATOY GE YPOPHUATA OLACTIUATOV
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210 YpOENHOTO JOCTNUATOV To OTOTEAEGHOTA VOl TOPOUOLO LHE OVTH TOV

Tpryovikav. Kdétt tétoto glval avapevopevo, apov to Ypoenuato Sluetnpdtov stvat

VTOKAGOT TV TPLYOVIKOV.

EKTEAECN aAyopiOpmV yia CUNNANPWHATIKG NapayoHEvVa
ypagnuara
| ——w(G) —#—MDsatur First Fit
2 1200
§1ooo : A
& 800 -
3 600 -
Q
% 400 -
€ 200 A
-] A
: 0 J\"" I I I [
0 1000 2000 3000 4000 5000
NMARBGoG KOpBwV

2ynuo 5.8: I'papikny ovanopdoTocy OTOTEAEGUATOV OE COUTANPDUATIKG,

TOPAYOUEVA. YPOPIUATO.

270 CUUTANPOUOTIKA UETOOETIKO YPAPNUOTO TO OTOTEAECUOTO TV
alyopiBuwv First Fit kon MDsatur tavtifovtor pe v KOUmOAN TOL YPOUATIKOV

aplOpov.
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EKTEAEOT AAYORIOHWV CE CUMNANPGWHATIKA
YPOPNHAT®WV SIAoT NHAT WV
—o— W(G) —=— MDsatur First Fit
60
50
40 .
30
{g 20 |
10 -
A
0 , T T T T
(0] 1000 2000 3000 4000 5000
NMARBoG KopBwv

2yijua 5.9: I'pogikij avawopocTacy OmOTEAECUATOY GE COUTIANPWUATIKD TWV

YPAPNUATOY OLOCTHUATOV

Ymv KAGom TOV  CUUTANPOUOTIKOV TV interval ypagnuitov To
anoteAéopato tavtilovtolr 6e OA0VG Tovg KOUPovS Yo Tov MDsatur kot ™ péylom

KAKa v Kot 0 AmANcTog ahydpifpog divel YelpOTEPO OMOTEAEGLOTAL.

AtroteAéopara aAyopiOuwyv og CUUTTANPWHATIKA
HETABETIKA ypa@AATA

‘—Q—w(G) —&— MDsatur First Fit
200
b e
>
~§ 150 | /.
5 100 ————
g /
o 50
=
: k/

0 1000 2000 3000 4000 5000
MANBog KopBwv

2ynua 5.10: I'papiky avomapdoTocl) AmOTEAECUATOV GE GCOUTANPOUATIKG TOV

HETAOETIKADY Ypapijuato
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Ymv KAGoN TOV CUUTANPOUOTIKAOV TOV UETOOETIKOV YPOPENUATOV T
aroteléopato tov MDsatur givol Kovid otov ypopotikd aptbpd evd otov First Fit
SlpEPOLV  apKeETA O ovpPaivel ko pe to petabetikd ypagnuoto  [evikd
UTopoLLE Vo TOVUE OTL Yo TV KAGoT TV comparability ypagnudtov, yio ovtd mov
eetdoape, o alyopiBpog First Fit dev diver Bédtiota amotedéopato evdd o MDsatur

dtvel apreTd koAb amoTeAEG AT,
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Kegpdahaio 6
2UPTTEPAOUATA

Me Bdon ta mepdpoto TG UHEAETNG Kot TIC 1010TNTEG TV oAyopiBuwv
HEAETCOUE TNV CLUTEPLPOPA TV aAyopiBuwv MDsatur kot First Fit oe kdmoteg
KAdoelg ypaenuatov. H kidon tov comparability ypaenudtov dev peietnOnke
OAOKANPN Tapd HOVO OUTA 7OV EVOl GLUTANPOUOTIKE TOV UETOOETIKOV Kol
CUUTANPOUATIKO TV  ypoenudtov owotnudtov. Emopéveog pe Pdon to
AMOTEAECUATO. TTOL TPoékLY Y, 0 aiyopBpuoc MDsatur diver amoteléopato mTOAD
KOVTA GTOV XpoUatikd apbud tov ypaonudtwv. Mo cvykekpipéva, oto Tprymvikd
YPOPLOTO, TO YPOPNUATO SIOCTNUATOV, T0. CUUTANPOUATIKE avT®dV KoOdG Kol To
CUUTANPOUATIKO  HETOOETIKOV  Ypoapnudtov to  oamoteAécpoata  tov MDsatur
tovtilovtal pe tov xpopatikd opfud. Qotdéco o aiyopBuoc First Fit, divet
amOTEAECUATO  TTOL Ogv €lval TOGO KOVIA GTO YPpOUATIKO oplfud €KTOG amd To

CUUTANPOUATIKO LETAOETIKAV YPAPNUATOV TOL TavTilovTot.

Anhadn o MDsatur ypopotilet moAd KoAd €va ypdonuo kol ciyovpa
kaAvtepa amd tov First Fit. Kabdg o adyopiBpog avtdc ypopotilel Tomukd, dmwg Exet

avapepbet, To amoteléopatd Tov eival id1o pe aVTd TOL PEATIGTOV YPOUOTOC.

210 ovumAnpopatikd petafetikov ypaenudtov £xel oeybel [BoCe] mwg
évag aninotog alyoppog xpopatiCel BEATIOTO Eva TETO0 YPAPN LN EMOUEVMS Eival
TOAD A0Y1KO TO YEYOVOG TG kot 0 MDsatur divel amotéhespo 1010 Le TOV YPOUATIKO
apOuo apob otnpiletarl otov dnAnoto Dsatur adyopiOpo pe emmALov amattoEeLg Tov

OTMG POIVETOL OEV LELDOVOLV TNV ATOOOGN TOV.
210, TPIYOVIKG YPOQNUATO KOl YPOUONUATO SOCTNUATOV 1 HEYIOTN KAlKa

vroAoyileTon pe PAomn To TEAELO GO OTTOAOLPTG TTOL EMIONG EXEL XOPOUKTNPO TOTIKO

Yo TV CLUTAP®OT| Tov. ETopévmg o amoteAéspata eivol avapevoueva.
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Oocov apopd 1o COLUTANPOUATIKG TOV YPOPENUATOV dlocTnHdTov o MDsatur

Kol TAAL divel PEATIOTO amoteAéoaTa, (010 LE QLT TTOV STVEL 1] GLVAPTNGT VYOG,

Téhog, ota petabetikd ypaonuato, 1 ocvumepipopd tov MDsatur eivon

KaAvTEPN amd ot Tov First Fit.

Oocov apopd v KAdon Tov comparability ypaenuatov yevikd 6ev UmopoOuE
vo do0pe KAmolo ovykekpuyuévo amotéiecpa. Me Pdon Opwg v KAdon tov
CUUTANPOUATIKAOV TOCO OTO YPOPNUOTH OOGTNUATOV OGO Kol GTO UETOOETIK
Exovpe pa EVOEIEN TG Evag ATANGTOG OAYOPIOUOC divel amoTEAECUATO TTOV OEV lvail
TOAD KOVTO GE OVTA TOL YPOUATIKOD aplBpov oe avtifeon pe tov MDsatur mov ta

ATOTEAEGULATA TOL €lval O KOVTH GE QLT TOV XPOUATIKOD 0p1OLov.
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NMAPAPTHMA

MeTaBeTikG Ipagriuata
Permutation.c

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#define N 4001
#define M 4000
#define n N

#define TIMES 1000

int *produce permutation();
int *graph_constraction(int *);
int fmax2(int *);

int main(){

int 1,k,1,ma;

int *w,*g *s *per,j,maximum=0,gre=0;

long double sum_xrwmatikos=0,sum_klikas=0,sum_greedy=0;
float average xrwmatikos=0,average klikas=0,average greedy=0;

w=(int *)malloc(N*sizeof(int));
s=(int *)malloc(M*sizeof{(int));
per=(int *)malloc(M*sizeof(int));
g=malloc(N*N*sizeof(int));

for(k=0;k<TIMES;k++){
w=produce permutation();
gre=greedy(w);
j=0;
for(i=1;1<N;i++){

per[jl=wli];
it
}

maximum=fmax2(per);
g=graph_constraction(w);

ma=mdsatur(g);
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printf("tipota:%d\n" ,ma);
printf(""kai h megisth klika einai:%d\n",maximum);
printf("kai o greedy einai:%d\n",gre);

sum_xrwmatikos=sum_xrwmatikos+ma;
sum_klikas=sum_klikas+maximum;
sum_greedy=sum_greedy+gre;

sleep(2);
printf(" %i \n",k);

free(g);
//free(per);
//free(w);

average xrwmatikos=(sum_xrwmatikos/TIMES);
average klikas=(sum_klikas/TIMES);
average greedy=(sum_greedy/TIMES);

printf("O mesos oros tou xrwmatikou arithmou einai: %f\n",average xrwmatikos);
printf("O mesos oros ths klikas einai: %f\n",average klikas);
printf("O mesos oros tou algorithmou greedy einai: %f\n",average greedy);

}

int *produce permutation(){
int temp,vtemp,1,*v;
v=(int *)malloc(N*sizeof(int));
for(i=1;1<N;i++)

v[i] =1;
for(i=2;i<N;i++)
{

temp = randint(1,1);
vtemp = v[temp];
v[temp] = V[i];
v[i] = vtemp;

}

return v,

}

int randint(int x,int y)

{
int zz;
srand((unsigned int)time((time_t *)NULL));
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zz = rand();

if((zz>=x)&(zz<=y))
return(zz);

else

{
zz. = ((zz%(y-x)) + X);
return(zz);

b

}

int greedy(int *p)
{
int temp,vtemp,i,*v,j, *per,*w,*ptr,max_num=0,k;
v=(int *)malloc(N*sizeof(int));
per=(int *)malloc(N*sizeof(int));
w=(int *)malloc(N*sizeof(int));
ptr=(int *)malloc(N*sizeof(int));

for(i=1;i<N;i++)
v[i] =1

for(i=2;i<N;i++)

{

temp = randint(1,1);
vtemp = v[temp];
v[temp] = v[i];

v[i] = vtemp;

}

j=0;
for(i=1;i<N;i++){
per[j]=vlil;

it

}

for(i=0;1<M;i1++) {
1;tr[i]=p[per[i]];

max_num=fmax2(ptr);
return(max_num);

int *graph_constraction(int *p){
int i,j,k,1; //g[N][N],
int *g;
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g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
for(i=0;1<N;i++)

for(j=0;j<Nyj++)

*(gH*(N)+))=0;

for(i=1;i<N;i++){
for(j=i+1;j<N;j++){

if(p[i>p[jD1
k=p[i];
1I=p[j];

*(gHk*N+)=1;
*(gH*NH)=1;

b
b
b

return(g);

}

int mdsatur(int *A)

{

int ¢, cc, sum, ind, fin, max, ma, COL[N], difcol[N][N], IS[N][2];
int 1, maxNEIG, indtmp, indNEIG, count, comNEIG,j;

for(cc=1;cc<n+1;cc++)
for(c=0;c<n+1;c++)
difcol[cc][c] = 0;

/* COL[cc] = colour of vertex cc*/
for(cc=1;cc<n+1;cc++)
COLJcc] =0;

/*IS[cc] has the vertices of colour cc*/
for(cc=1;cc<n+1;cc++)
IS[cc][0] = 0;

fin = 0;
ind=0;

/*While there are uncoloured vertices do the following */
while (fin <n+1)
{

max = 0;

indtmp = 0;

indNEIG = 0;



maxNEIG = 0;
comNEIG =0;

/* find the degree of saturation of each
currently uncoloured vertex */
for(cc=1;cc<n;cct++)

{
if(COL[cc] == 0)
{
for(c=1; c<n+1; ct++)
{
/if(A[cc][c]==1)
if((*(A+cc*N+c))==1)
{
if(COL[c] !=0)
{
if(difcol[cc][COL[c]] ==0)
{
difcol[cc][COL[c]] = 1;
difcol[cc][0]++;
}
}
¥
¥

/* find the vertex that is 'closer’

to the last coloured vertex (ind)*/
/if(Alind][cc] == 1)
1f((*(A+ind*N+cc))==1)

{
1f(maxNEIG <= difcol[cc][0])
{
count= 0;
for(i=1; i<=n; i++)
if((*(A+ind*N+i))==1 &&(*(A+cc*N+i))==1)
count++;
if(count > comNEIG)
{
comNEIG = count;
maxNEIG = difcol[cc][0];
indNEIG = cc;
}
h
}
if(max <= difcol[cc][0])
{

max = difcol[cc][0];
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indtmp = cc;

}

/* Find the next vertex that will

be coloured */

if((maxNEIG == max) && (max !=0))
ind = indNEIG;

else
ind = indtmp;

/* colour the last vertex with the
smallest allowable colour */

for(c = 1;c<n+1; ct++)

{
if(difcol[ind][c] == 0)
{
COL[ind] =c;
c=n+l;
§
J
fin++;
§
ma = 0;

IS[1][0] =0

for(c=1;c<=n;c++)

{
IS[COL[c]][0]++;
if(ma < COL[c])
ma = COL[c];
h
sum = 0;
for(c=1;c<=ma;c++)
{
sum += IS[c][0];
}

printf("\n\n The running algorithm is the ModDsatur");
printf("\n #colours = %d #vertices = %d\n\n\n", ma, n);
return(ma);



int fmax2(int *p)
{
int length = M;
int *h,i,j,max = 0;
h=(int *)malloc(M*sizeof(int));
for(i=0;i<length;i++)
h[i]=0;

for(i=length-1;1>=0;i--)
{
max = 0;
for(j=i;j<length;j++)
{
if(p[i]>p[j] && max<h[j])
max = h[j];
}

h[i]=max+1;

}

return(max_num(h));

}

int max_num(int *a){
int max=0,1;

max=a[0];

for(i=0;1<M;i++) {

if(max<a[i])
max=al[1];

h

return max;

}
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Tpiywvikd 'pagriuata

File : help.h //6o ypnowomombei tapoxdto cov header file og dAa to vroloura
apyeio//

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
/I Avdotaon tov wivaka mov apyilet amd to 0
#define SIZE 4000
/I Avdotacn tov wivaka Tov apyilet amo 1
#define BIG_SIZE (SIZE+1)
#define BIG. MATRIX SIZE BIG_SIZE*BIG_SIZE
#define arrayBIG(matrix,i,j) *(matrix+i*BIG_SIZE+j)
#define arraySIZE(matrix,i,j) *(matrix+i*SIZE+j)
#define array(p,i) *(p+i)
int randint(int x,int y);
int fmax_reverse(int *p,int *g);
int find_min_avail(int a[], int size, int max);
int max_num(int *a);
int find max_counter(int a[])
{
int i,max=0,index=-1;
for(i=0;1<SIZE;i++)
if(a[i]>max)
{
max=a[i];
index=i;
H
return(index);
j
// Elegxei an enas ari8mos brisketai mesa se ena array.
int is_in_set(int forcheck, int set[], int limit)
{ . .
int 1;
for(i=0; i<limit; i++){
if(forcheck==set[1])
return(1);

}

return(0);

}

void print_r(int a[],int 1)
{ . .
nt1;
for(i=0;1<=Li++)
printf("%d ",a[i]);
printf("\n");
}
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void synl(int *input_mat, int *result mat)
{
int 1,j,current,max_counter,in_set=0;
int *counters;
counters = malloc(SIZE*sizeof{(int));

//To prwto stoixeio pou mpainei ston pinaka
array(result mat,0)=0;
for (i=0; i<SIZE-1; i++)

for (j=0; j<SIZE; j++)
*(counters+j)=0;

/I Elegxw ton ka8e kombo pou den einai mesa so result na dw me posous
geitoneyei
for(j=0;j<SIZE;j++)
{
// Psaxnw kombo pou den einai mesa sto result.
if (is_in_set(j,result mat,SIZE)==0)
{

int k;
/lelegxw me posous kombous apo aytous pou einai
//mesa sto result_mat synoreyei o j

/l printf("'j=%d is not in set\n"j);

for(k=0;k<i+1;k++)
int myi;
myi = array(result_mat,k);

if(arraySIZE(input_mat,myi,j)==1)
{

}

*(counters+j)+=1;

}
b
}

max_counter = find max_counter(counters);
if(max_counter !=-1)

{ ++in_set;
current = *(result_mat+in_set) = max_counter;
b
else
{

int a;
for(a=0;a<SIZE;a++)
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// Psaxnw kombo pou den einai mesa sto result.
if (is_in_set(a,result mat,SIZE)==0)

{
++in_set;
current = *(result mat+in_set) = a;
break;
}
}
}
}
}
void invert(int *in, int *out)
{
int 1,j=0;
for(i=0;1<SIZE;i++)
*(out+i)=-1;
for(i=0;1<SIZE;i++)
{
if(*(in+(SIZE-i-1))>=0)
{
*(out+))=*(in+(SIZE-i-1));
it
}
}
}
int find_max_klik(int *ar,int *adj)
{
int 1,j,max=-1;
for(i=0;1<SIZE;i++)
{
int counter=1;
/lprintf("For %d Neighbours:\n",*(ar+1));
for(j=i+1;j<SIZE;j++)
{
int x="*(ar+1),y="*(ar+j);
/lprintf("Checking %d\n",y);
if(*(adj+x*SIZE+y)==1)
{
counter++;
}
}
if(counter>max)
max=counter;
b
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return (max);

}
void makeme(int *input,int *out)
{
inti,j;
for(i=1;i<BIG_SIZE;i++)
for(j=1;j<BIG_SIZE;j++)
{
*(out+(i-1)*SIZE+(j-1))=*(input+i*BIG_SIZE+j);
}
}

int *produce permutation(){
int temp,vtemp,i,*v;
v=(int *)malloc(BIG_SIZE*sizeof{(int));
for(i=1;i<BIG_SIZE;i++)
v[i]=1;

for(i=2;i<BIG_SIZE;it++)

{
temp = randint(1,1);
vtemp = v[temp];
v[temp] = V[i];
v[i] = vtemp;

}

return v;

}

int randint(int x,int y)
{ .
nt zz;
zz = rand();
if((zz>=x)&(zz<=y))
return(zz);
else

{
zz = ((z2%(y-x)) + X);
return(zz);
b
}

int greedy(int *g)
{
int 1,*v,j,*per,max_num=0;
per=(int *)malloc(BIG_SIZE*sizeof(int));
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for(i=1;1<=5000000;i++);

v=produce permutation();

i=0;
for(i=1;i<BIG_SIZE;i++){
per[j]=v[il;
j+Ht
}

max_num=fmax_reverse(per,g);
return(max_num);

int fmax_reverse(int *p,int *g)//kanei to anapodo sto permutation
{
int length = SIZE;
int used_colors[SIZE];
int neighb _num,;
int *h,i,j,k,max = 0,temp=0,min;
h=(int *)malloc(SIZE*sizeof(int));
for(i=0;i<length;i++)
h[i]=1;
for(i=0;i<length;i++)
{
neighb_num=0;
for(k=0;k<length;k++)
used_colors[k]=0;
for(j=0;j<i;j++)
{
// Elegxos an einai geitonas
if(*(g+(p[j1*BIG_SIZE)+p[i])==1) /*&& max<h[j]*/)
{
/l printf("brhka geitona:%d\n",p[j]);
/lprintf("min num:%d\n",min);
/l printf("xrhsimopoiei xrwma:%d\n",h[j]);
used_colors[neighb_num]=h[j];
// ayxanetai o ari8mos geitwnwn toy trexontos
neighb _num-++;
h
}

// Eyresh toy mikroteroy dia8esimoy xrwmatos
min = find min_avail(used_colors,neighb_num,SIZE);
h[i]= min;
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return(max_num(h));

}

int max_num(int *a){
int max=0,1;

max=a[0];

for(i=0;1<SIZE;i++){

if(max<a[i])
max=al[i];

}

return max;

}

int find min_avail(int a[], int size, int max)
{
int 1,j,found=0;
for(i=1;i<=max;i++)
{
found=0;
for(j=0;j<size;j++)
{
if(a[j]==1)
{
found =1;
break;
h
}
if(found==0)
return(i);

return(-500000);
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triangular.c

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "help.h"
#define N 4001
#define n 4001
#define TIMES 1000
#define DIV (800)

void reset A(int*A)

{ . .« .
mt 1,);
for(i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<Nij++)
{
*(A+*(N)+)=0;
}
}
}
void produce sequence(int seq[])
{ . .
int 1,
for(i=0;1<N-1;i++)
seq[i]=-1;
for(i=0;1<N-1;i++)
{
// 3ekinaei apo aso. Bazw i+1 gia na parei timh ish kai me N+1
// to seq ta apouhkeyei stis 8eseis 0..N-1
int pos=(int)(rand()%(N-1));
while(seq[pos]!=-1)
{
pos=(pos+1)%(N-1);
}
seq[pos]=i;
b
}

// pinakas, posoi komboi yparxun, poia seira koitaw, poion ari8mo psaxnw
int check if in(int*A, int limit, int row, int check)
{

int b;

int result = 0;

79



for(b=0;b<limit;b++)

{
if(*(A+row*N+b)==check)
{
result = 1;
break;
}
/lprintf("%d ", *(A+row*N+b));
}
return(result);

}

void mat mult(int *A, int *B, int*res)

{

int 1,j,k;

for(i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
*(rest+i*(N)+)=0;
}

}

for(i=0;i<N;i++)
{
for(G=0:j<N:j++)
{
for(k=0;k<N;k++)
{

*(rest1*N+j))=*(res+1*N+j) + (*(A+1*N+k) *

*(BK*NA)));

b
}

// sequence, 8esh apo thn opoia arxizw na psaxnw, ayto pou psaxnw

int check_right(int seq[], int pos, int comp)
{

int 1;

for(i=pos+1; i<N-1; i++)

{

/! printf("Checking position %d to find %d \n",i,comp);

if(seq[i]==comp)
return (1);

}

return(0);

}

int* triangular(int*A)



int 1,j,k,a,b,c1,c2,c3,c4,sequence[N-1];

int *all geitones = (int *)malloc((N)*(N)*sizeof{(int));
int *all num_geitones = (int *)malloc((N)*sizeof(int));
int sum_all num_geitones = 0;

reset A(A);

produce sequence(sequence);

for(i=0;i<N-1;i++)

{

ari8mo

/I Artumos Geitonwn

int num_geitones = (int)(rand()%((N-1-1)))/DIV;

int *the geitones = malloc(num_geitones*sizeof{(int));

// De to bazw na koitaw gia dipla. Mporei na balei 2 fores ton idio

for(j=0;j<num_geitones;j++)

{
int geitonas = i+1+(int)(rand()%(N-i-2));
*(the geitones+j)=sequence|[geitonas];

*(A+(1+sequence[geitonas])*N+(1+sequence[i]))=*(A+(1+sequence[i])*N+(
I+sequence[geitonas]))=1;

}

for(j=0;j<num_geitones;j++)
for(k=j+1;k<num_geitones;k++)

if(*(the geitones+j)!=*(the geitones+k))

{

*(A+(1+(*(the _geitones+))))*N+(1+(*(the geitones+k))))=*(A+(1+(*(the ge
itones+k)))*N+(1+(*(the geitonesj))))=1;

}

}
j

// Dhmiourgia tou pinaka twn extra syndesewn
*(all num_geitones+i)=num_geitones;
for(j=0;j<num_ geitones;j++)

{
j

free(the_ geitones);

*(all_geitones+i*N+j) = *(the_geitonestj);

for(a=0;a<N-1;a++)

sum_all num_geitones += *(all_ num_geitones+a);

/Il H symplhrwsh twn epomenwn
for(c1=0;c1<N-1;cl++)

{
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int *connecting = (int *)malloc((N)*sizeof(int));
int index=0;

//printf("Koitaw to %d. \n",sequence[c1]);
for(c2=1;c2<N;c2++)

{
if(*(A+(1+sequence[cl])*N+c2)=—=1 &&
check right(sequence, c1, (c2-1)))

{
/l printf("Koitaw to %d. Ayto sta de3ia exei to %d kai

einai 1 ston A\n",sequence[cl],c2-1);
*(connecting+index) = ¢2-1;

index++;
}
}
for(c2=0;c2<index;c2++)
{

for(c3=0;c3<index;c3++)

{

if(*(connecting+c3)!=*(connecting+c2))

{

*(A+(*(connecting+c2)+1)*N+(*(connecting+c3)+1))=*(A+(*(connecting+c
3)+1)*N+(*(connecting+c2)+1))=1;

/l printf("Kanw 1 to zeygari
(%d,%d)\n",*(connecting+c3),*(connecting+c2));
}
}
¥
free(connecting);
}

free(all_geitones);
free(all num_geitones);

return (A);

}

int mdsatur(int *A)

{

/11111 m 1d1a cuvdptnon dmwg kot oo permutatation//////

}

main()

{
int 1,j,ma=0,k klika=0,gre=0;

int *g;
int *input,*res,*fin;
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floatsum_xrwmatikos=0,average xrwmatikos=0,sum_klika=0,average klika=

0,sum_greedy=0,average greedy=0;
input=(int *)malloc((SIZE)*(SIZE)*sizeof(int));
res = malloc(SIZE*sizeof(int));
fin = malloc(SIZE*sizeof{(int));
srand((unsigned int)time(NULL));

for(k=0;k<TIMES;k-++){

g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
for(i=0;1<SIZE;i++){
*(res+1)=0;
*(fin+1)=0;
*(input+1)=0;
for(j=0;j<SIZE;j++)
{
*(input+i1*SIZE+))=0;

}

g=triangular(g);
ma=mdsatur(g);
gre=greedy(g);
makeme(g,input);
synl(input, res);
invert(res,fin);

klika=find_max_klik(fin,input);

printf("mdSatur Result:%d ",ma);

printf(" Best color is:%d " klika);

printf(" Greedy Result:%d\n",gre);
sum_xrwmatikos=sum_xrwmatikos+ma;
sum_klika=sum_klika+klika;
sum_greedy=sum_greedy+gre;

free(g);

printf(" %1

__\n"k);

}

average xrwmatikos=(sum_xrwmatikos/TIMES);

average klika=(sum_klika/TIMES);

average greedy=(sum_greedy/TIMES);

printf("O mesos oros tou xrwmatikou arithmou einai:
%f\n",average xrwmatikos);

printf("O mesos oros ths klikas

printf("O mesos oros tou al/mou greedy  einai: %f\n",average greedy);

printf("

H);

einai: %f\n",average klika);
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Intervals .c : "o help4000.h ypnoworowovue to help.h

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "help4000.h"

#define N 4001

#define n 4001

#define TIMES 1000

typedef struct p{
int a;
int b;

}pair;

pair produce random_pair()

{
int temp;
pair mypair;
mypair.a=(int)(rand()%200);
temp=1+(int)(rand()%(200-mypair.a));
mypair.b=temp-+mypair.a;
return(mypair);

¥

int check pairs(pair one, pair two)

{
if(one.a > two.b || one.b <two.a)
{

// printf("Not covered\n");

return(0);

}

// printf("Covered\n");
return(1);

}

int *adjastency matrix(pair pairs[],int no_pairs)
{ . ..

nt 1,5;

int *g;

g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));

for(i=1;i<N;i++)
for(7=0;j<N:j++)
*(gH1*(N)+))=0;

Mpagruata AlaoTnuaTwyY
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for(i=1;i<no_pairs;i++)
for(j=i+1;j<no_pairs;j++)
*(g+H*N+1)=*(g+1*N+j)= check pairs(pairs[i], pairs[j]);
return(g);
}
int mdsatur(int *A)
{
/111111 m 16 cuvapnon dmwg ko ota permutatation//////
h
main()
{
int 1,j,*g,ma=0,k klika=0,gre=0;
int *input,*res, *fin;
pair mypair[N];
float
sum_xrwmatikos=0,average xrwmatikos=0,sum_klika=0,average klika=0,sum_gree
dy=0,average greedy=0;
g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
input=(int *)malloc((SIZE)*(SIZE)*sizeof{(int));
res = malloc(SIZE*sizeof(int));
fin = malloc(SIZE*sizeof(int));
srand((unsigned int)time(NULL));

for(k=0;k<TIMES;k++){

for(i=0;1<SIZE;i++){
*(res+1)=0;
*(fin+1)=0;
*(input+1)=0;
for(j=0;)<SIZE;j++)
{

}

*(input+1*SIZE+))=0;

for(i=1;i<N;i++)

{
mypair[i]=produce random_pair();
/lprintf(":%d %d\n",mypair[i].a, mypair[i].b);

}

g=adjastency_ matrix(mypair,N);

ma=mdsatur(g);

gre=greedy(g);

// Extra Begin

makeme(g,input);

synl(input, res);

invert(res,fin);
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klika=find max_klik(fin,input);
printf("mdSatur Result:%d\n",ma);
printf("\nBest color is:%d\n" klika);
printf("\nGreedy Result:%d\n",gre);
// Extra End

sum_xrwmatikos=sum_xrwmatikos+ma;
sum_klika=sum_klika+klika;
sum_greedy=sum_greedy-+gre;

free(g);
printf("

%ol

~_\n"k);
}

average xrwmatikos=(sum_xrwmatikos/TIMES);

average klika=(sum_klika/TIMES);
average greedy=(sum_greedy/TIMES);

printf("O mesos oros tou xrwmatikou arithmou einai:

%f\n",average xrwmatikos);
printf("O mesos oros ths klikas
printf("O mesos oros tou al/mou greedy

einai: %f\n",average klika);
einai: %f\n",average greedy);
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2UNTTANPpwHaTIKG MNapayoueva IMpagnuarta

cographlib.h

struct node

{
int value;
int data;

}s

int no_children;
struct node *parent;
struct node *children[SIZE];

int find tree klik(struct node* root)

{

nt i;

int sum_klik = 0;

int max_ret = -1;
for(i=0;i<root->no_children;i++)

{
int ret_klik;
if(root->children[i]!=NULL)
{
ret_klik = find_tree klik(root->children[i]);
}
else
{
ret_klik = 1;
}
if(ret_klik>max_ret)
max_ret =ret klik;
sum_klik+=ret klik;
}
if(root->no_children==0)
{
return(1);
}
if(root->data==0)
{
return(max_ret);
}
else
{
return(sum_klik);
}
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int fill_A(int *A, struct node* root, int descendants|])

{
int 1,j=0,num_ all=0,num=-1;
int cl,c2,c3,c4;
int *temp =(int *)malloc((SIZE)*sizeof(int));
int *temp_ar = (int *)malloc((SIZE)*(root->no_children)*sizeof(int));
int *num_ar =(int *)malloc((root->no_children)*sizeof{(int));
for(i=0;i<root->no_children;i++)

{
*(num_ar+i)=0; //Arxikopoihsh
if(root->children[i]!=NULL)
{
num=fill A(A,root->children[i],descendants);
*(num_ar+i)=num;
if(root->data==1)
{
for(c1=0;c1<num;cl++)
{
*(temp_ar+i*SIZE+c1) = descendants[c1];
}
}
for(j=0;j<num;j++)
{
*(temp+num_all) = descendants][j];
num_all++;
b
}
b
if(root->data==1)
{
for(c1=0;cl<root->no_children;cl++)
{
for(c2=0;c2<root->no_children;c2++)
{
if(cl!=c2)
for(c3=0;c3<*(num_ar+cl);c3++)
{

for(c4=0;c4<*(num_ar+c2);c4++)

{

*(A+(*(temp_ar+c1*SIZE+c3))*(SIZE+1)+(*(temp_ar+c2*SIZE+c4))) =
*(A+(*(temp_ar+c2*SIZE+c4))*(SIZE+1)+(*(temp_ar+c1*SIZE+c3))) = 1;

}
b



}

if(root->no_children==0)

{ *(temp+num_ all)= root->value;
num_all++;

Eor(i=0; i<num_all; i++)

{ descendants[i] = *(temp+i);

Eree(temp);

free(temp_ar);
free(num_ar);
return num_all;

void setl O(struct node* root, int tab no)
{ . .
int i;
tab_no++;
root->data = tab_no0%2;
for(i=0;i<root->no_children;i++)

{
if(root->children[i]!=NULL)
setl O(root->children[i],tab no);
else return;
}
b
void free_tree(struct node* root)
{
int 1;
for(i=0;i<root->no_children;i++)
{
if(root->children[i]!=NULL)
{
free_tree(root->children[i]);
free(root->children[i]);
}
else return;
}
}

struct node* make_tree(struct node *root)

{

nt 1;



int Ir=1; // o mikroteros tyxaios ari8mos
int ur=1+(root->no_children)/2; // o megalyteros tyxaios ari8mos
int remain=root->no_children; // posa paidia den exw syndesei akoma

struct node *temp = malloc(sizeof(struct node)); // proswrinos kombos. Sto
telos ua ginei riza

/I Arxikopoihsh tou temp

temp->data=-1;

temp->no_children=0;

temp->parent=NULL;

temp->value=-1;

while (remain>0)
{
int no_connect = Ir + rand()%ur;
Connect=%d\n",Ir,ur,no_connect);

if(no_connect==1) // syndeetai me ton pappou katey8eian (edw to
athnw sydedemeno me th riza)
{
temp->children[temp->no_children] = root->children[root-
>no_children-remain];
root->children[root->no_children-remain]->parent=temp;
temp->no_children++;
}
else // 8a dhmioyrghsw patera me ton opoio 8a kanw th syndesh
{
int j=0;
// Dhmioyrgw kombo. Aytos einai paidi tou temp (riza) kai
pateras twn fyllwn

temp->children[temp->no_children]=malloc(sizeof(struct
node));

temp->children[temp->no_children]->data=-10;

temp->children[temp->no_children]-
>no_children=no_connect;

temp->children[temp->no_children]->parent=temp;

temp->children[temp->no_children]->value=55;

// se ayto to for dhmioyrgw goneis kai kanw tis syndeseis
for(i=root->no_children-remain;i<(root->no_children-
remain)+no_connect;i++)

{
temp->children[temp->no_children]-
>children[j++]=root->children[i];
root->children[i]->parent=temp->children[temp-
>no_children];
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temp->no_children++;

remain -= no_connect;
ur = I+remain/2;

}

root=temp;

if(root->no_children>1)
make _tree(root);
else
return root;

}

struct node* init_tree(struct node *leaves[],struct node *root)
{ . o .
int i,j;
root->data=-1;
root->no_children=SIZE;
root->parent=NULL;
root->value=-1;
/I Arxikopoihsh twn paidiwn
for(i=0;i<SIZE;i++)
{
root->children[i]=leaves[i];
leaves[i]->value=i+1;
leaves[i]->data=0);
leaves[i]->no_children=0;
leaves[i]->parent=root;
for(j=0;j<SIZE;j++)
{

}

leaves[i]->children[j]=NULL;

}

return (root);



Cographs.c : ' to help.h ypnowomnoovue to apykd

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "help.h"
#include "cographlib.h"
#define N 4001
#define n 4001
#define TIMES 1000
#define DIV (200)

void reset  A(int*A)

{ . ..
int i,j;
for(i=0;1<N;i++){
for(j=0:j<N;j++)
{
H(A+H(N)H)=0:
}
h
}
void produce_sequence(int *seq)
{ . .
int1;
for(i=0;1<N-1;i++)
*(seqti)=-1;
for(i=0;1<N-1;i++)
{
// 3ekinaei apo aso. Bazw i+1 gia na parei timh ish kai me 7
// to seq ta apouhkeyei stis 8eseis 0..N-1
int pos=(int)(rand()%(N-1));
while(*(seqtpos)!=-1)
{
pos=(pos+1)%(N-1);
}
*(seqtpos)=i;
}
H

// pinakas, posoi komboi yparxun, poia seira koitaw, poion ari8mo psaxnw

int check if in(int*A, int limit, int row, int check)

{

int b;
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int result = 0;

for(b=0;b<limit;b++)

{
if(*(A+row*N+b)==check)
{
result = 1;
break;
b
§
return(result);

void mat_mult(int *A, int *B, int*res)

{

int 1,j,k;

for(i=0;1<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
*(res+i*(N)+j)=0;
}

}

for(i=0;1<N;i++)
{ for(j=0;j<N;j++)
{ for(k=0;k<N;k++)
{ *(rest1*N+j)=*(res+i*N+j) + (*(A+i*N+k) *
H(BHN));

}

// sequence, 8esh apo thn opoia arxizw na psaxnw, ayto pou psaxnw
int check right(int *seq, int pos, int comp)

{
nt 1;
for(i=pos+1; i<N-1; i++)
{
if(seq[1]==comp)
return (1);
}
return(0);
}
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int mdsatur(int *A)
{
/Il H idia cuvaptnon émwg ota permutation ypoprLLoto.
}
main()
{
int 1,j,ma=0,k klika=0,gre=0;
int descendants[SIZE];
int *g;
int *input,*res, *fin;
float
sum_xrwmatikos=0,average xrwmatikos=0,sum_klika=0,average klika=0,sum gree
dy=0,average greedy=0;
struct node *leaves[SIZE],*root;
input=(int *)malloc((SIZE)*(SIZE)*sizeof{(int));
res = malloc(SIZE*sizeof(int));
fin = malloc(SIZE*sizeof{(int));
srand((unsigned int)time(NULL));

for(k=0;k<TIMES;k++){
g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
for(i=0;i<SIZE;i++){

*(res+1)=0;
*(fin+1)=0;
*(input+1)=0;

for(j=0;j<SIZE;j++)

{
*(input+1*SIZE+))=0;
}
b
reset A(g);

/************************************/

for(i=0;1<SIZE;i++)

{
leaves[i] = malloc(sizeof{(struct node));
descendants[i]=0;

¥

root = malloc(sizeof(struct node));

root = init_tree(leaves,root);

root = make_tree(root);

root = root->children[0];

root->parent=NULL;

setl O(root,0);

//print_tree(root,0);

fill_A(g,root, descendants);

//printf(" \n");
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klika = find_tree klik(root);
free_tree(root);
printf("\nKlik returned:%d\n" klika);

/% for(i=0;i<n;i++)

{
for(j=0;j<n;j++)
{

printf("%d ", *(A+i*n+j));

}
printf("\n");

}

*/

/***********************************/

ma=mdsatur(g);

gre=greedy(g);
// Extra Begin

makeme(g,input);

synl(input, res);

invert(res,fin);

printf("mdSatur Result:%d ",ma);
printf(" Best color is:%d " klika);
printf(" Greedy Result:%d\n",gre);
/I Extra End

sum_xrwmatikos=sum_xrwmatikos+ma;
sum_klika=sum_klika+klika;
sum_greedy=sum_greedy+gre;

free(g);
printf(" %i

~__\n"k);
}
average xrwmatikos=(sum_xrwmatikos/TIMES);
average klika=(sum_klika/TIMES);
average greedy=(sum_greedy/TIMES);
printf("O mesos oros tou xrwmatikou arithmou einai:
%f\n",average xrwmatikos);

printf("O mesos oros ths klikas einai: %f\n",average klika);

printf("O mesos oros tou al/mou greedy  einai: %f\n",average greedy);
printf(" u).

3
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2UPTTANPWHATIKA PHETABETIKWYV YPa@NUATWYV

Yav help.h ypnowpomronmOnke n apyki

Complement perm.c

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "help.h"
#define N 4001
#define M 4000
#define n N

#define TIMES 100

int *produce_permutation();
int *graph_constraction(int *);

void invert2(int *, int *);
int mdsatur(int *A);
int max_num(int *a);

int fmax2(int *p)
{
int length = M;
int *h,1,j,max = 0;
h=(int *)malloc(M*sizeof{(int));
for(i=0;1<length;i++)
h[i]=0;

for(i=length-1;i>=0;i--)
{
max = 0;
for(j=1;j<length;j++)
{
if(p[i]>p[j] && max<h[j])
max = h[j];
J
h[i]=max+1;

}

return(max_num(h));

}

int main(){

int i,k,ma;
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nt

*w,*g *s, *per,color=0,max_com=0,q=0,j,maximum=0,gre=0,*g _com,*com,*per _co
m,gre_com=0);

float
sum_xrwmatikos=0,sum_klikas=0,sum_greedy=0,s c klik=0,s ¢ color=0,s c greed
y=0;

float
average xrwmatikos=0,average klikas=0,average greedy=0,a c klik=0,a c color=0
,a_c_greedy=0;

w=(int *)malloc(N*sizeof(int));

s=(int *)malloc(M*sizeof{(int));
per=(int *)malloc(M*sizeof{(int));
g=malloc(N*N*sizeof(int));

g com=malloc(N*N*sizeof(int));
com=(int *)malloc(N*sizeof(int));
per_com=(int *)malloc(M*sizeof{(int));

for(k=0;k<TIMES;k++){
for(i=0;1<N;i++){
*(w+1)=0;
*(com+1)=0;
}
w=produce permutation();
invert2(w,com);

=0;
for(i=1;1<N;i++){
per(j]=wli];
per_com|[j]=com[i];
it

}

max_com=fmax2(per_com);

g com=graph constraction(com);
color=mdsatur(g_com);
gre_com=greedy(g _com);

s ¢ klik =s ¢ klik+max com;

s ¢ color=s c color + color;

s c_greedy=s c_greedy + gre com;
for(q=0;q<50000000;q++){}

printf(" %ol
___\n"k);

free(g_com);

}

a_c klik=('s c_klik/TIMES);
a_c_color=(s_c_color/TIMES);
a_c_greedy=(s_c_greedy/TIMES);
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printf("\n");

printf("O mesos oros klikas=%f \n tou MDsatur=%f\n kai greedy einai: %f\n",

a_c klik,a ¢ color,a ¢ greedy);

}

void invert2(int *in, int *out)
{

inti,j=1;

for(i=1;i<N;i++)

*(out+i)=-1;
for(i=0;1<N-1;i++)
{

*(out+j)=*(in+(N-i-1));
it
}
}

int *graph_constraction(int *p){
int 1,,k,1; //g[N][N],
int *g;
g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
for(i=1;i<N;i++)
for(i=0;i<N;i++)
for(j=0;j<N;j++)
*(gt1*(N)+))=0;
for(i=1;i<N;i++){
for(j=i+1;j<N;j++){
if(p[i>pLDA{
k=p[i];
=p[jl;
*(gtk*N+)=1;
*(gt*N+k)=1;
}
}
}

return(g);

}

int mdsatur(int *A)

{
/Il m 101 dmwg oto permutation//////////

}
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Yav help.h ypnowpomronmOnke n apyki

Complement_inter.c

#include <stdio.h>
#include <string.h>
#include <math.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>
#include "help.h"
#define N 4000
#define n 4000
#define TIMES 1000

typedef struct p{

int a;

int b;
}pair;
pair produce random_pair()
{

int temp;

pair mypair;

mypair.a=(int)(rand()%200);

temp=1+(int)(rand()%(200-mypair.a));

mypair.b=temp+mypair.a;

return(mypair);
}
int check pairs(pair one, pair two)
{

if(one.a > two.b || one.b <two.a)

{

/lcovered

return(1);
}
// not Covered
return(0);
}
int *adjastency matrix(pair pairs[],int no_pairs)
{
int i,j;
int *g;

g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));

for(i=1;i<N;i++)
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for(j=0;j<N;j++)
*(gti*(N)+))=0;

for(i=1;i<no_pairs;i++)
for(j=it+1;j<no_pairs;j++)
*(g+1*N+j)= check pairs(pairs[i], pairs[j]);
for(i=1;i<N;i++)
{
for(j=1;j<N;j++)
printf("%d ", *(g+1*N+j));
printf("\n");
h

return(g);

int compl klik(int *A)
{
char c;
int *columns;
int 1,j,x,y,zero_col counter=0,times=0;
columns = malloc(SIZE*sizeof{(int));

while(zero col counter!=SIZE)
{

times++;

for(x=1;x<N;x++)

{
for(y=1;y<N;j++)
{
printf("%d ", *(A+x*N+y));
}
printf("\n");
}

printf("Times=%d,zero cols=%d",times,zero_col counter);
zero_col_counter=0;
// Elegxos sthlwn
for(i=1;i<N;i++)
{
intt c=0; // posa mhdenika?
for(=1;j<N;j++)

{
f(*(A+)*N+1)==0)
{
t ct+;
}
else
break;
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}

if(t_ c==SIZE)//olh h sthlh einai mhdenika

{
zero_col_counter++;
// Kanw th grammh 1 0
for(j=1;j<N;j++)
{
*(A+1*N+j)=0;
}
}
}
¥
return(times);

int mdsatur(int *A)

{
b

main()
{
int 1,j,*g,ma=0,k;
int *input,*res, *fin;
pair mypair[N];
float sum_xrwmatikos=0,average xrwmatikos=0;
g=(int *)malloc((N)*(N)*sizeof(int));
input=(int *)malloc((SIZE)*(SIZE)*sizeof(int));

res = malloc(SIZE*sizeof(int));
fin = malloc(SIZE*sizeof{(int));
srand((unsigned int)time(NULL));

for(k=0;k<TIMES;k++){

for(i=0;1<SIZE;i++){
*(res+1)=0;
*(fin+1)=0;
for(j=0;)<SIZE;j++)
{

}
}
for(i=1;1<N;i++)

{

*(input+1*SIZE+))=0;

101



mypair[i]=produce random pair();

}

g=adjastency matrix(mypair,N);

compl klik(g);

ma=mdsatur(g);

// Extra Begin

makeme(g,input);

gre=greedy(g);

synl(input, res);

invert(res,fin);

printf("\nBest color is:%d\n",find_max_klik(fin,input));

printf("mdSatur Result:%d\n",ma);

// Extra End

sum_xrwmatikos=sum_xrwmatikos+ma;

sum_klika=sum_klika+klika;

sum_greedy=sum_greedy+gre;

free(g);

printf(" %l
__\n"k);

}

average xrwmatikos=(sum_xrwmatikos/TIMES);

average klika=(sum_klika/TIMES);

average greedy=(sum_greedy/TIMES);

printf("O mesos oros tou xrwmatikou arithmou einai:
%f\n",average xrwmatikos);

printf("O mesos oros ths klikas einai: %f\n",average klika);
printf("O mesos oros tou al/mou greedy  einai: %f\n",average greedy);
printf(" ");
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